

DEBRECZENI UJSÁG

ÁRA: 8 FILL.



ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA HÉT-KÖZ-NAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE: JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1936 JANUÁR 30.

CSÜTÖRTÖK

NL. ÉVFOLYAM. 24. SZAM.

Gömbös miniszterelnök a köztisztviselői pragmatikáról, a gerinctelen emberekről és a NEP szervezkedéséről

Nagyszabású beszédében fölényesen verte vissza az ellenzéki interpellálók támadásait — Kozma belügyminiszter a MABI-nál megindított vizsgálatról

A Ház ülését 4 órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Huszovszky Lajos beterjesztette az igazságügyi bizottság jelentését a vasúti és csatornák központsított telekkönyvezéséről szóló törvényjavaslatról. — Utána áttértek a hitbizományi javaslat tárgyalására.

Festetics Sándor gróf hangsúlyozta, hogy ellenzéki szempontból alig képzelhető hálásabb feladat, mint a hitbizomány bírálása. A régi demo-liberalizmus állandó támadásokat intézett a nagybirtok s különösen a kötött birtokrendszer ellen, ugyanakkor azonban óriási ipari vagyonok képződtek. A javaslat megegyezik a magyar nemzeti szocialisták felfogásával s ezért elfogadják.

Görgey István kiemelte, hogy a magyar nemesség és jobbágy-ság jobban összerorrott egymással, mint bárhol a világon. A javaslatot elfogadják.

Az elnök ezután napirendi indítványt tett, amely szerint a Ház legközelebbi ülését holnap délután 4 órakor tartsa.

Gömbös miniszterelnök a magasabb szempontokról

Gömbös miniszterelnök válaszolt az interpellációra.

— Az a körülmény, hogy az utóbbi időben a sajtóban hírek jelennek meg arról, hogy ebben a városban, vagy abban a községben vizsgálat indult meg, az a kormányzatnak javára írható. Kijelentem, hogy szomorú szívvel nyúlunk törvényadta jogunk gyakorlásához, mert tudjuk, hogy ilyen intézkedések következtében rosszakaratú kritikával a dolgot úgy lehet fordítani, mint ahogyan azt a képviselő úr ma felfogta. (Helyeslés a jobboldalon.) A képviselő úr kijelentette, hogy magasabb szempontok tárgyában vizsgálja a közéletet. Ezt a beállítást helyeslem, de nem helyeslem egész interpellációját, mert elenkező hatással váltja ki, mint amit szándékolt.

Ugylátszik kellemetlen a dolog? — kiáltotta valaki közbe a baloldalon.

— Nekem nem kellemetlen — felelte a miniszterelnök —, de hogy az országnak nincsen hasznára, az biztos. (Ugy van, úgy van, a jobboldalon.) A képviselő

Áttérve a szóbeli interpellációkra, Homonnay Tivadar arra kérte a kormányt, hogy vonja vissza az 1934 évi köztisztviselői törvényt, vagy legalábbis annak a kényszernyugdíjazásról szóló szakaszát, mert a törvény, szerinte, kiszolgáltatja a közalkalmazottakat a mindenkori hatalomnak.

Gömbös miniszterelnök nyomban válaszolt. Hangsúlyozta, hogy a köztisztviselők magánérdeke mellett van egy közérdek is s elsősorban ez a mértékadó a kormány számára. A kormány nem hőhőrmunkát kíván végrehajtani, hanem kiválasztást. Mivel ez az ország érdekében áll, nem hajlandó a törvényt megváltoztatni. Abban egyetért az interpellálóval, hogy általános köztisztviselői pragmatika megalkotására van szükség. A Ház többsége tudomásul vette a miniszterelnök válaszát.

Sulyok Dezső a magyar közélet általános színvonalának leromlásáról interpellált.

Úrnak joga volt ezt az interpellációt elmondani, de kérdem, elmondaná-e a Házon kívül, ahol a bíróságnak volna szava a képviselő úrhoz? (Nagy zaj a baloldalon, általános helyeslés a jobboldalon, és közepén.) A tizenhatodik évemet töltöm a magyar közéletben...

Sulyok: Elég baj.

Egy kis kitanítás

Gömbös: Erre csak azt felelem, hogy ezzel már akkor tisztában kellett volna lenni, amikor a nemzeti egység pártja programjával indult Pápán a választási küzdelembe. (Viharos taps és éljenzés a kormánypárton.) Akár az ellenzéken voltam, akár a kormánypárton, nem emlékszem arra, hogy valaha is könnyelmű kézzel nyúltam volna bármilyen kérdéshez. Én a magyar ügyet és azt hiszem a Háznak is ez a felfogása, s ezt kérdéseknek tartom.

— Helyesen hangsúlyozta az interpelláló képviselő úr, hogy kényes kérdéshez nyúlt, de bizonyítékokat nem szolgáltatott, mert ha szolgál-

tatott volna, kijelentem, hogy a kormány rendelkezésére álló eszközzel lesűt azokra, akik visszaélnék. Mi igenis átérezzük a magyarság történelmi szerepét. Most átértem a képviselő úr által érintett egyik-másik kérdésre. Minden szervilis embert utálok. (Nagy taps a Ház minden oldalán.) Gerinces emberek nélkül, illetőleg gerinctelen emberekkel nehéz történelmi helyzetben levő nemzetet

— Állítson az ellenzék a mi eszünkörünkkel szemben másik olyan eszmét, amelynek lesz olyan politikai varázsa, hogy tömegeket gyűjtson egységesen maga mögé. Az 1934 első törvények a szelekció törvénye, amellyel tudtommal senki nem

Nincs veszélyeztetve a nemzet érdeke

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

nem építheti fel jövőjét.

Ugyanez a véleményem a besugársról és a névtelen levelekről, mert ilyesmivel csak gyáva emberek élnek.

A kormány eddig 2500 ifjút helyezett el

Az én kormányom volt az, amely mintegy 2500 ifjút helyezett el és felszólította a munkaadókat, folytassák az ifjúság elhelyezésére irányuló mozgalmat. Meg kell állapítani, hogy a sokszor kifogásolt ipari vezetőférfiak a legnagyobb megértéssel ajánlottak fel újabb állásokat. A kormány pártszervezkedése most már egy hónapja van napirenden. Hasonló szervezkedéshez mindenkinek joga van, és felszólítom az ellenzéki pártokat, szervezkedjenek hasonló stílusban, különösen ha majd megszületik az egységes ellenzéki front. (Nagy derültség a jobboldalon és közepén, zaj a baloldalon.)

A karácsonyi amnesztiáról

— Állítson az ellenzék a mi eszünkörünkkel szemben másik olyan eszmét, amelynek lesz olyan politikai varázsa, hogy tömegeket gyűjtson egységesen maga mögé. Az 1934 első törvények a szelekció törvénye, amellyel tudtommal senki nem

élt vissza. Az amnesztia rendelet kiadásánál a békülékenység szelleme vezetett. Ennek bizonyítéka az, hogy az amnesztiában részesült 232 egyén közül 73 volt a NEP-hez tartozó, 159 az ellenzéki pártokhoz tartozó.

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az ellenzéknek sem lehet hivatása, hogy szemlélő harcra folytasson egy rendszerrel szemben, amely szerintem megdönthetetlen és ha majd újra elő az idő, hogy ismét mérkőzzünk, szabad lesz az út az urak részére is.

— A miniszterelnök válaszát hosszantartó lelkes tussal fogadta a kor-

— Én tehát nem osztom az interpellálónak pesszimistikus felfogását s nem látom a nemzet érdekét veszélyeztetve. Amikor az ellenzék s a kormánypárt teljesen egyetért abban, hogy nehéz történelmi időkben élünk s egységre van szükség, miért akarja az interpelláló azt suggerálni a nemzetbe, — ami hála Istennek nem sikerült. — hogy bajok vannak.

— Elismerem, hogy vannak gazdasági bajok, hogy a materializmust túlságosan imádják, hogy az érdekcsoportok hatalmas harcban állnak egymással, hogy Magyarországnak a mai világpolitikai helyzetben halatlannal óvatos és hallatlan erőgyűjtő magyar politikát kell folytatni. Biztosítom a képviselőúr, ha bármilyen visszaélést lát, vagy olyan gondolatot vet fel, ami alkalmas a nemzet érdekét szolgálni, mindig nyitott ajtót fog találni, tekintet nélkül arra, hogy ellenzéki vagy volt kormánypárti képviselő-e? A nemzet szempontjából azonban veszedelmesnek tartom a kérdéseknek olyan taglalását, amint az az előbb történt. Az

Megkezdik tavasszal a helyőrségi kórház építését

Fontos ügyeket tárgyaltak Debrecen város kisgyűlésén és közgyűlésén — A csatorna-bekötés díjakra halasztást kapnak az István- és Horthy Miklós-uti háztulajdonosok

Báró Vay László ünneplése a közgyűlésen

Debrecen város törvényhatósági bizottsága szerdán délután négy órakor báró Vay László főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott, előzőleg pedig délelőtt 10 órakor a kisgyűlés tartott ülést ugyancsak a főispán elnöklésével. A főispán elnöki megnyitóját követően megkezdődött a tárgysorozat vitáját.

Délután 4 órakor a terembe lépő báró Vay László főispánt a bizottsági tagok, helyükre felémelkedve, hosszantartó, meleg ünneplésben részesítették. Az eljénzés és taps impozáns megnyilatkozása volt annak dokumentálására, hogy a törvényhatóságának nemcsak a Nemzeti Egyesüléshez tartozó, hatalmas majoritású része, hanem az összes bizottsági tagok is, pártállásra való tekintet nélkül, mélyen elítélik azt a méltatlan és nevetségesen alaptalan támadást, amit báró Vay László, mint egyházkerületi főgondnok ellen intézett a rágalmaszói perekben feltűnően buzgólkodó Görgey Márton.

Dr. Veress Géza tanácsnok bejelentette a közgyűlésnek, hogy a városi erdők állami kezelésbe adásáról szóló szerződést a földművelésügyi minisztériummal meghosszabbították tovább a jövő évre 1946-ig. A meghosszabbítást úgy a kisgyűlés, mint a közgyűlés tudomásul vette. Ugyancsak helyesléssel vették tudomásul a kultuszminiszter közönetét a város által a siketmésa intézetnek adott 1900 pengős anyagi támogatásért.

A helyőrségi kórház építése

Zöld József h. polgármester ismertette a helyőrségi kórház építésének ügyét és az ezzel kapcsolatos városi teledakománnyozást. A honvédelmi minisztérium az idén tavasszal kétszáz ezer pengős költséggel hetven-nyolcvan ágyas egyemeletes kórházépületet emel. A teledakománnyozás alkalmával azt kötötte ki a város, hogy 1937-ig kétszáz ezer pengős építkezést kell végrehajtani a kincstárnak. A honvédelmi minisztérium azonban előre nem szabhatja meg az állami költségvetés jövőbeni alakulását s így egyezség jött létre a város és a honvédelmi kincstár között, hogy a további háromszáz ezer pengős építkezést tíz esztendő alatt kell elvégezni.

Előléptetések

Dr. Veress Géza tanácsnok, dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok és dr. Csorba Antal tb. tisztifőgyűlés január elsejével betöltötték azt a városi elnöki tisztet, amit jelenlegi fizetési osztályukra négye előír a törvény. Dr. Csóka László főjegyző előterjesztésére a közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a három kiváló tisztviselő január elsejei hatállyal egy fizetési fokozattal előlépjön.

A köztisztviselési vállalatnak a gazdasági ügyosztályba való beolvadásáról szóló jelentéshez Gombosi Zoltán szólt hozzá és kérte, hogy a vállalat vezetőjének felelősségteljes tevékenységéhez önálló hatáskört is biztosítsanak, mert most sok adminisztrációs zavar tapasztalható.

Kölcsey Sándor polgármester válaszában rámutatott arra, hogy minden ilyen szervezeti változásnál előfordulnak az igazgatásban bizonyos zökkenők, de remélhető, hogy az elkövetkező idő alatt ezek a zavarok elhárulnak. Türelemet kért a bizottsági tagoktól erre az átmeneti időre.

A gazdasági bizottságban megüresedett tagsági helyre a közgyűlés 82 szavazattal Polgáry Miklóst választotta meg, míg a kisgyűlésbe a tanácsnokok közül dr. Veress Géz került 82 szavazattal.

Takarékoskodás a városi telefondíjakkal

Az 1935 évi városi költségvetés miniszteriális tárgyalásán megállapította a felügyeleti hatóság, hogy a telefonbeszélgetések díja évről-évre nagyobb terhet jelent a város házi-pénztárára. Akkor az addigi évi 24 ezer pengős telefontulajdonosok részéről lezárították tizenhatezer pengőre s

Mentesítik a portól a Nyilas-telep főutcáját

Dr. Balla Bertalan adóügyi tanácsnok a közúti alap 1936 évi költségvetését ismertette a közgyűléssel. Kiemelte ennek kapcsán, hogy a kereskedelmiügyi kormány a Nyilas-telep főutcáját, amely a vámospécsi út egy szakaszát képezi, hatvan ezer pengővel kiburkoltatja, mégpedig 8 méter széles portmentes burkolattal, amelynek a szélén magas peremű kövezést építenek. Az építési költségvetésből negyven ezer pengőt a város ad s ez utóbbi főleg a munkadíjakra szolgál. Ezenkívül a balhaz-újvárosi országúton is végeznek nagyobb szabású útépítést 135 ezer pengő költséggel. A közúti alap költségvetése egyébként 489.000 pengős keretben mozog s ennek fedezetét a 17 százalékos útdíj kivétel képezi.

Egyhangúlag elfogadta a közgyűlés azt az előterjesztést, hogy a Körönázási-alapítvány ösztöndíját, 696 pengőt, az idén pályázat mellőzésével dr. Zoltai Lajos ny. múzeum-

igazgatónak ítélik oda, ezzel kívánván a város közönsége jutalmazni azt az értékes irodalmi munkásságot, amelyet dr. Zoltai Lajos Debrecen történelmének feltárásával végez. Az ösztöndíjából Zoltai Lajos újab Debrecen város történelméről szóló kéziratát fogja ki nyomtatni.

Debrecen város az idén idegenforgalmának fellendítésére 23.000 pengőt irányzott elő az idegenforgalmi bizottság előterjesztése alapján. Ezt az összeget azonban a költségvetés tárgyalása során nem tudták biztosítani s így 16.000 pengőben állapították meg a segélyezés végösszegét. Ennek fedezetét a kereskedelmi kormány által kilátásba helyezett hitezer pengő és a város költségvetésében biztosított ötezer pengő képezi a hiányzó három ezer pengőt pedig póthitel formájában fogják az idegenforgalmi bizottság rendelkezésére bocsátani. A póthitel engedélyezéséhez a közgyűlés hozzájárult.

Vita a csatorna-bekötési költségekről

A Sestakert rendezése, a Horthy Miklós sígárút megnyitása és az István út burkolása kapcsán a csatorna hálózatot is elkészítették. A szabályrendelet szerint a csatornák házi csatlakozásának költségeit a teledakománnyozók viselik. A városnak a rendezés alá került területen több telke van s ezekre csatorna bekötési díj fejében 5815 pengő esik. Ennek fedezésére a város rendkívüli hitel engedélyezését kérte a közgyűléstől.

A kisgyűlésen dr. Nagy István szóváltta, hogy úgy az István úton, mint a Horthy Miklós sígárút mentén lakó teledakománnyozók ezidőszert nem használhatják a csatornát. Az előbbieket azért, mert a telkeiken még házak nincsenek. A Széchenyikert lakói pedig azért nem mert a főcsatorna még nem készült el. Kérte, hogy a foganatosított behajtási eljárást függeszték fel addig, amíg a telkeken házak épülnek, valamint addig, amíg a főcsatorna elkészül.

Kifogásolta azt is, hogy ezek a csatornabekötések méterenként 11 pengős egységgel készültek, holott most 4 pengőért is elvégezzék ezt a munkát folyóméterenként.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester felvilágosítást kért, hogy a város nem tekinthet el a csatorna bekötési díjak szedéséről, mert az előlegezett költségek behajtásáról gondoskodni kell, másrészt a teledakománnyozók a bekötés által előnyhöz jutottak telkeik értékének emelkedése révén. Hangsúlyozta azonban, hogy az István úton, addig amíg a főcsatorna elkészül, felüggesztik a behajtást, éppúgy azoknál a teledakománnyozóknál is, akiknek telkére a Horthy Miklós út átépülése folytán két csatorna bekötés került, csak az egyik költségét hajtják be addig, amíg telkét szét nem választja. Kijelentette egyébként, hogy az István úti főcsatorna építését még az idén megvalósítják.

Öt év óta a város különböző kertészeiben egész sereg ulcanvitást, szabályozást és rendezést hajtott végre a város, amelyeknek költségei ma már 74.000 pengőt tesznek ki. Most már gondoskodni kell a felmerült költségeknek az érdekelt terhére való áthárításáról. A hozzájárulások kivételéhez azonban szükséges a földmérési elvégzése és pedig a Csapókert, Libakert, Vénkert és Cségekertre vonatkozólag. Ezt a munkát a műszaki ügyosztály személyzet hiányában nem végezheti s ezért a földmérési felügyelőségtől

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszillét, szorulás, vagy keresztfájás okozza, az enyhe és igen kellemes természetes „Ferenc József” keserűvíz mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést szerez. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi Ferenc József vizről, mert ez a kritikus életkorban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy szerfelett kedvező.

kértek ajánlatot. A földmérési elvégzése így ötezer pengőbe kerül, a melyre a közgyűlés rendkívüli hitel engedélyezett.

Jogos volt Weisz Magda elbocsátása

Dr. Csóka László főjegyző ismertette Weisz Magda volt ideiglenes napidíjas kérelmét, aki az vitatta, hogy őt csak fegyelmi úton lehetett volna állásából elbocsátani. Ennek idején az elbocsátó végzés elleni felülvizsgálati kérelmet felterjesztették a belügyminiszterhez, ahonnan most érkezett meg a döntés, amely így szól, hogy Weisz Magdát fegyelmi eljárás nélkül, azonnali hatállyal kellett elbocsátani, mert ő súlyos beszédművelés alá eső szabálytalanságot követett el s ilyen esetben állandósított alkalmazottat is azonnal el lehet bocsátani, fegyelmi eljárás mellőzésével is.

Ezen az alapon a közgyűlés elutasította arra irányuló kérelmét, hogy illetményeit addig folyósítsák számára, míg fegyelmi eljárással ki nem mozdítják állásából.

Az országos Baross Gábor Kör debreceni kerületének közgyűlése

A Baross Gábor Kör debreceni kerülete közgyűlését Sesztina Jenő m. kir. kormányfőtanácsos, kamarai elnök, a Kör tb. elnöke nyitotta meg. Üdvözölte a különösen szép számmal megjelent tagokat és a jelenvolt tb. társelnököket. Megható emlékezést mondott elszakított, megszállott területi testvéreinkről. A jegyzőkönyv vezetésével Szator Károly tagot, annak hiteltelenségével Somlyai József tb. társelnököt, valamint dr. László Sándor tagot bízta meg. Majd a tisztikar felőli elnöksége tette meg beszámoló jelentését az elmúlt évről, amit a közgyűlés egyhangúlag elfogadott és részükre a felmentést megadta. Következő tárgyat az új tisztikar megválasztása volt.

Elnöknek ismét dr. Zsögöd Andort választották meg egyhangú jelkésedéssel. Az ő fardadhatatlan és ambiciózus munkásságának köszönhető, hogy a Baross Gábor Kör a Tiszántúlon is megalakulhatott. Sesztina Jenő meleg szeretettel üdvözölte dr. Zsögöd Andor elnököt és a megválasztott tisztikar minden egyes tagját s az elnöklést a fogadalom letétele után átadta dr. Zsögöd Andornak, aki magas számválású beszédben mondott köszönetet a szeretetteljes atyai támogatásért és a közgyűlés részéről megnyilvánult egyhangú bizalomért úgy a saját, mint a megválasztott tisztikar nevében s megrázó szavakkal serkentett az új munkára. Utána dr. Traub Ferenc mondott köszönetet a jelen volt és magukat elfoglaltságuk miatt kimentett tb. társelnököknek. Kénytelen volt azonban megállapítani, hogy a tb. társelnökök csak igen kevesen mutatnak a Kör létevése óta érdeklődést az ifjúságuk és nagyjelentőségű megmozdulásai iránt. Ezzel a közgyűlés befejezését is nyert.

LELTÁRI KIÁRUSÍTÁS!
SENZÁCIÓS
OLCSÓSÁGOK!
NÉZZE MEG
A KIRAKATOT!
KARDOS LÁSZLÓ
 CÉG

Kölcsy polgármester megnyugtató kijelentései a csillagvizsgálóról és az ohati birtokok hasznóbérbeadásáról

Interpellációk a városi közgyűlésen — Senkit sem terhel mulasztás az obszervatórium ügyében

A szerdai városi közgyűlésen a tárgysorozat vitája után, 6 óra körül rátértek a benyújtott interpellációk tárgyalására. Elsőnek dr. Brunner Lajosnak az egyetemi csillagvizsgáló intézet ügyében beterjesztett interpellációját ismertették. Dr. Kölcsy Sándor polgármester nyomban megadta a választ.

— Az ügy iratait átvizsgáltam, — mondotta a polgármester, — abból azt állapítottam meg, hogy a város részéről senkit mulasztás nem terhel. De meg kell állapítanom azt is, hogy az egyetemi tanács és a kultuskormány részéről eljárásokat sem terhel mulasztás. Bona fide járt el mindenki és legfeljebb egy-egy maiorral állunk szemben. A berlini cég mindezt nem tett eleget a vállalt kötelezettségeinek, ennek oka azonban az, hogy a Németországban bekövetkezett krízisnek esett áldozatul. A cégnek egyik tagja átvette a cég összes megrendeléseit és a felelősséget vállalja az elkészítéséért, de vállalja az egyetemi fizikai intézet részéről annak idején eljáró Wodetzky József professzor is, aki most ismétellen kijelentette, hogy a felelősség alól kitérni nem kíván és minden erővel azon van, hogy a műszereket kiszorgalmazza. Ez ügyben a berlini társaságokhoz fordult, amely annak idején ezt a céget javaslatba hozta és az információ az, hogy a cég eleget is fog tenni kötelezettségeinek.

— Egyébként a város a 82.000 pengőt nemcsak ennek a műszernek a renoválására adta, hanem a csillagvizsgáló felépítésére is. Az el is készült. A város tehát most csak azt tehet meg, amit egy alkalommal már megtett, hogy Wodetzkynek és a kultuskormánynak átírt tájékoztatót végezt. A kultuskormány részéről tájékoztatás még nem érkezett, az egyetemi tanács fenntartja állásfoglalását a kultuszminiszter válaszában a megérkezéséig. Wodetzky pedig ugyanolyan tájékoztatást adott, mint 1934-ben. A berlini cég 22.000 márkás munkát végez s meg kell jegyeznünk, hogy a kultuszminisztérium Wodetzkynek erre vonatkozó előterjesztését teljes mértékben jóváhagyta és név szerint is megjelölve a céget felhatalmazást adott arra, hogy ennél történjen meg a műszerek rendbehozatala.

Állandó kontrollban tartják az ügyet

— Ami azt a kérdést illeti, hogy mikorra várható a csillagda üzembehelyezése, erre vonatkozóan Wodetzky professzor azt mondja, hogy minden igyekezetével, már csak a saját reputációja érdekében is azon lesz, hogy ez a kérdés közmegegyezésre megoldást nyerjen. Rámutat azonban Wodetzky levelében arra, hogy ha a berlini cég már holnap leküldené a műszereket, az sem jelentené azt, hogy itt állandó obszervatórium lehessen, mert csak arról lehet szó, hogy Budapestre a csillagászati megfigyelésekre alkalmas időben fognak ide megfigyelőket küldeni. A magyar

csillagászok között még nincs olyan felnevelt generáció, hogy itt, Debrecenben is állandó szakembert tarthassunk, de mindenestre az a törekvése, hogy minél előbb állandó szolgálat vezetésébe.

— A 82.000 pengő visszakövetelésével kapcsolatban és azokat a szempontokat tartom szem előtt, amiket annak idején a város is követett. Nagyon fontos kulturális érdek fűződik ahhoz, hogy Debrecenben egy ilyen intézmény létesüljön. Ezért, ha formális jogi szempontból nincs egészen rendben a kérdés, mégsem komplikálhatjuk azzal, hogy most mereven visszavonja a város az adományát. Gondoskodunk azonban arról, hogy ez az ügy állandóan kontrollban maradjon. (Általános helyeslés.)

Véget kell vetni a régi rezsim bőkezű adakozásainak

Brunner Lajos a polgármester felvilágosításait elfogadta és köszönettel vette, azonban felhívta a figyelmét arra, hogy ezentúl óvatosabb legyen a város az ilyen adományozásokkal. A most letűnt városi rezsim — mondotta — a bőkezű adakozások korszaka volt. Rengeteg pénzt költöttek el dűledező házak vásárlására, paloták építésére. Létesítettek iparművészeti iskolát, amely sohasem kezdte meg a működését, mindennek tetejében krematóriumot építettek s ugyanakkor a legégetőbb kérdéseket megoldatlanul hagyták.

Bakóczy Gábor az ohati birtok parcellázásáért

Bakóczy Gábor indokolta meg ezután interpellációját az ohati városi birtokok parcellázása érdekében. Rámutatott arra, hogy 1935-ben határozattal emelte már a közgyűlés a gazdasági bizottságnak azt a javaslatát, hogy különösen a Vásáry-féle ohati bér-

let 50-tól 100 holdig terjedő parcellákban bérbeadható. Csodálatos, hogy ilyen alapon mégsem hirdették meg az árverést, pedig nagyon sok az érdeklődő és célszerűbb volna, ha a gazdasági tanácsok ebben a kérdésben megbeszélésre hívnák össze sajtó útján a gazdaközönseget. Debrecen 160.000 katasztrális hold birtokából 80.000 hold van a város kezén és a kisebb parcellás bérletek aránylag kevés számúak, úgy, hogy a debreceni gazdaközönseg kisebb bérletekben kénytelen 3—4—5 mázsás hasznóbért fizetni, amiben természetesen tönkre kell mennie. A Vásáry-féle ohati birtok kitűnően alkalmas parcellázásra, kövesút és vasútállomás mellett fekszik, iskolája is van, 2200 hold belőle egyenletes szárazföld, a legelőt pedig közösen bérelhetnék a kisebb hasznóbérlők. Eppenezért, mert telepítésre ilyen kiválóan alkalmas ez a terület, kérte a polgármestert, hogy tájékoztassa a gazdatársadalmat az ohati bérletek állásáról.

A polgármester válasza

Dr. Kölcsy Sándor polgármester válaszában kijelentette, hogy a közigazgatási bizottság ülésén már kifejtette azt az álláspontját, hogy az ohati bérleteket elsősorban egy kézben óhajtja bérbeadni. Ennek alátámasztására pedig utalok arra, — folytatta a polgármester, — hogy a városnak 310 hasznóbérletben lévő ingatlana van. Ebből mindössze négy olyan, amely ezer holdon felüli nagyságú, húsz, amelyek száztól ezer holdnyi területű és 285 a száz holdon aluli, ebből is 254 húsz holdon alól van. Látható tehát, hogy a város hasznóbérbe adott ingatlanai olyan birtokmegosztásnak, ami semmiesetre sem teszi kívánatossá azt, hogy ezt a még meglévő két nagyobb birtokot elparcellázzuk, ami feltétlenül értékcsökkenést jelent. Mindaddig, amíg lehetősége fennforog annak,

hogy egy kézben tudjam hasznosítani a birtokot, igyekszem megmaradni ezen az állásponton. Természetes, ha ez lehetetlenné válik, magától értetődően nem marad más hátra, mint hogy a parcellázás irányában is megtegyük az intézkedéseket, aminek az előkészületei parallel már folynak. Míg azonban az egy kézben való bérbeadás tárgyalásai lezárva nincsenek, a kérdést keresztezni nem óhajtom, azonban a február végén vagy március elején tartandó közgyűlésen már érdemben foglalkozhatunk a kérdéssel.

Rendellenességek a szemétfuvarozás körül

Pataki József interpellált ezután a háziszemétfuvarozása körül tapasztalt visszaságokról, amennyiben a szemétfuvarozás területén is lerakják s ezzel az egészségügyet veszélyeztetik.

Kölcsy polgármester válaszában hangsúlyozta, hogy tudomással bír ezekről a rendellenességekről. Ezeknek ellenőrzése az állományrendőrség hatáskörébe tartozik és mindenesetre nem a rendőrségen múlik a visszas állapotok kiküszöbölése, hanem abban keresendő, hogy a háziszemétfuvarozása mégis csak hatóság feladat és interveniálni is fog az illetékes helyen, hogy a köztisztasági vállalatnak ezt a tevékenységét ismét engedélyezzék.

Ujlaki Sándor intézett még három interpellációt a polgármesterhez piaci kérdésekben. — Ezeknek nagyrésze azonban olyan téves megállapításokon alapult, hogy a polgármester kénytelen volt egymásután kijelenteni: nincsen tudomása a felhozott, állítólagos sérelmekről és kereken elutasította a rossz helyre adresszált kérdéseket. Természetesen mindazokban a vonatkozásokban, ahol a város kötelessége eljárni, a szükséges intézkedéseket az interpelláció nélkül is megtette.

A közgyűlés este 7 óra után báró Vay László főispán és dr. Kölcsy Sándor polgármester eljenzésével ért véget.

Nagy ünneplésben részesítették báró Vay László főispánt az Angol Királynőben rendezett vacsorán

A törvényhatósági bizottsági tagok szerdán este nagysikerű vacsorát rendeztek az Angol Királynő különtermében. A vacsorán mintegy száz törvényhatósági bizottsági tag jelent meg. Amikor a terembe belépett báró Vay László főispán, a megjelentek percekig tartó éljenzéssel és ovációval fogadták. A főispán rendkívül meleg és bensőséges ünneplése választ volt azokra a méltatlan támadásokra, amelyben az egyes fővárosi lapok részesítették. A vacsorán egyetlen beszéd sem hangzott el. A beszéd helyett a megjelentek viharos tüntetése volt a felelet a támadásokra. A törvényhatósági tagok ünneplésében megnyilatkozott az a szeretet és lelkesedés, amellyel a törvényhatóság és ezen keresztül Debrecen széles rétegei részesítik báró Vay László főispánt. A vacsorán megjelent vendégek a késő órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

MA PREMIER!



Jegyet elővételben vegye meg!

Hatévi fegyházra ítélte a tábla Mező Albert rendőrfelügyelőt

Karcagon még a múlt év januárjában történt, hogy Mező Albert rendőrfelügyelő a lakásának és kapujának kilincsébe vilányáramot vezetett. Mező sógora Nagy Miklós gazdálkodó és felesége az esti órákban tértek haza és a mit sem sejtő emberek megfogták az árammal telt kilincset. Abban a pillanatban velőtérző sikoltásra lettek figyelmeztetve a járőrelők. Ugyanis Nagy Miklósnak úgy összegezte karját az áram, hogy azt amputálni kellett. A szolnoki királyi ügyészség kétféle büntetésre ítélt: a börtön és a fegyház.

miatt emelt vádat a rendőrfelügyelő ellen, aki a főtárgyaláson tagadott, de tagadásával szemben a törvényszék megállapította bűnösségét és hét évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ügyet fellebbezés folytán tegnap tárgyalta a budapesti ítélőtábla Kállay-tanácsa. Az iratok ismeretése és a perbeszéd elhangzása után a tábla megváltoztatta a törvényszék minősítését. Mező Albertet kétféle büntetésre ítélték: a börtön és a fegyház. Az ítélet nem jogerős.

VIII. Edvard király fogadta a német külügyminisztert és az osztrák alkancellárt

A magyar küldöttség tagjainak látogatása

London, jan. 29. VIII. Edvard király ma délelőtt Eden minisztert, majd Neurath német külügyminisztert és Starhemberg osztrák alkancellárt fogadta.

London, jan. 29. A kormány tagjai a mai délelőtti minisztertanácson tárgyalták mindazokat a kérdéseket, amelyek a február 4-én kezdődő parlamenti ülésszak napirendjén szerepelnek. Tárgyalásra kerültek elsősorban az angol haderő három legfontosabb fegyvernemének fejlesztésére vonatkozó törvények.

A minisztertanács hír szerint foglalkozott az olajmegtörölások kérdésének állásáról.

London, jan. 29. Kánya külügyminiszter ma délelőtt Starhemberg osztrák alkancellárral találkozott, délben Vansittart államtitkár villásreggelit adott a miniszter tiszteletére, aki délután Edent látogatta meg, majd Baldwin

miniszterelnököt kereste fel a miniszterelnöki palotában. Az angol külügyminisztérium ma délelőtt érdeklődött Kánya külügyminiszterrel, hogy a tegnapi rendkívül megerőltető gyászmunka nem ártotta meg egészségének. A magyar külügyminiszter azt a megnyugtató választ adta, hogy teljesen jól érzi magát s a fáradság legesekélyebb jelét sem észlelte a több, mint 5 órahosszat tartó felvonulás és utazás után. Az egész magyar küldöttség ma feliratkozott a Piemonti hercegnél. Kánya külügyminiszter rövid londoni tartózkodása alatt kétszer találkozott Grandi olasz nagykövettel. Keresztes-Fischer Lajos tábornok ma délután felkereste Duff Cooper angol hadügyminisztert, majd sir Archibald Montgomery-Massingbergt, tábornokot, az angol vezérkar főnökét és újból tolmácsolta előttük a magyar honvédség részvétét.

Fordulat a Csapó-utcai betörés ügyében

Beszámoltunk már arról a vakmerő tüzetfosztogatásról, amelyet ismeretlen tettesek hétfőre virradó éjszaka követek el Steier József Csapó utca 10. szám alatti üzletének raktárában. A tettesek éjszaka behatoltak a ház udvarára. Álkulccsal kinyitották az üzletudvarra nyíló külső ajtaját, majd felfeszítették a dróttal bezár belső ajtót és behatoltak a raktárba, ahonnan közel 3000 pengő értékű textilárut vittek magukkal. A betörést reggel vették észre az üzletnyitáskor.

Lapunk munkatársának alkalma volt beszélgetni a kereskedő feleségével, aki bemutatta, hogyan történt a betörés. Az üzletnek van egy udvarra nyíló üvegtárcsája, melyet álkulccsal kinyitottak. A belső ajtón keresztül a tolvaj behatolt a raktár felé. A raktár egy hatalmas vasráccsal van elválasztva, amelyet igen erős és nehezen mozgatható vaskapcsoló erősítettek a falba.

A kereskedő felesége elmondta, hogy szombaton este fél órával a zárás előtt meglátta az üzletben egy

férfi, aki elmondta, hogy Ökörítóra való és venni akar egy szvettert. A kereskedésben elébe hoztak több árut, amelyből hosszas szemlélés után kiválasztotta a legmegfelelőbbet. Ezután hosszasan alkudozni kezdett. Közben elérkezett az üzletzárás órája és már megunták a sok alkudozást, odaadták az embernek az árut.

Az ügyben szerdán délelőtt váratlan fordulat állott be. A Csapó utcán megjelent az a férfi, aki szombaton a szvettert vásárolta az üzletben. Az üzlet emberei felismerték és kiküldték a kifizetőt, hogy figyelje az ember minden lépését. Az ismeretlen vásárló közben bement a Bóde-féle hentesüzletbe és ott vásárolt valamit. Amikor fizetésre került a sor, megfigyelték, hogy az embertől feltűnően sok pénz van. A vásárlás után felfszállott egy rá várakozó szekérre, amelyen egy hajdúhámszoni embernek a neve és lakcíme volt feltüntetve. Az esetről értesítették a rendőrséget, amely az ismeretlen embert előlították kihallgatás végett.

Szerdán délután egyébként a rendőrség szabadlábra helyezte Steier Józsefet, akit önbetörés gyanúja

miatt vettek őrizetbe. Steier most tisztázta magát s így már szerdán szabadlábra került.

Deszta herceg nőket és gyermekeket kényszerített rá, hogy fegyverrel harcoljanak az olaszok ellen

Dolo, jan. 29. Olasz keletafrikai szolgálat. A Daua Parma melletti összeütközésről a következőket jelentik:

Az ellenség az utolsó napok ütközeteinek során 1500 halottat vett el. Az olaszok több ezer szarvasmarhát, nagymennyiségű lőszert, amelyben sok dum-dum lövedéket találtak, zsákmányoltak. A Daua Parma és a Ganale Doria közti terület az olaszok

birtokában van. A foglyok között asszonyok, aggod és gyermekek vannak, akiket Deszta herceg és vezérkara kényszerített arra, hogy fegyverrel harcoljanak az olaszok ellen.

Aszmará, jan. 29. Olasz keletafrikai szolgálat. A város polgársága 28 kiló aranyat és 45 kiló ezüstöt ajánlott fel a megtörölások elleni hadjárat céljaira.

Ujabb házkutatás a Berta-malom eltűnt iratai után

A „fekete liszt” ügye még mindig erősen foglalkoztatja a hatóságokat. Az esettel kapcsolatban kérdéseket intéztünk illetékes hatóságokhoz, amelyekből azt a felvilágosítást kaptuk, hogy ilyen ügyben valóban folynak a vizsgálatok, azonban azok még nincsenek olyan stádiumban, hogy a nyomozás érdekét ne veszélyeztessék. Az ügy azonban egyre szélesebb rétegekben kezd elterjedni, mert hiszen kétségtelenül érdekes is az, hogy miképpen kerültek el a pénzügyvizsgálóság épületéből éppen azok a bizonyítékok, amelyekre a legnagyobb

mértékben szükség lett volna. A rendőrség ebben az ügyben már több tanult hallgatott ki, de még mindig eredménytelenül.

Most azok a hírek kerültek forgalomba, hogy ezeket az iratokat be sem szállították a rendőrségre, hanem a Berta-malom egyik zugában rejtették el. Allítólag a debreceni rendőrség ebben az ügyben most újra házkutatást rendezett a malomban és ott több aknát ástak fel, hogy az iratokat napvilágra hozzák. Az ügyben még mindig a legerélyesebb nyomozás folyik.

MA IS A VEDŐ FOG BESZÉLNI A DREHR-ÜGYBEN

Budapest, jan. 29. A Kuria Loycezel tanácsa szerdán folytatja a Drehr-ügy tárgyalását, amikor is dr. Gál Jenő ügyvéd kezdte el több órás védőbeszédét. A déli órákban az előző félbeszakította a tárgyalást s annak folytatását mára halasztotta. Ma dr. Gál ügyvéd folytatni fogja védőbeszédét.

MIKROFONINTERJU ADY ENDRE ÉDESANYJAVAL

Nagyon szép gondolatot valósít meg a jövő héten a Studio. A Budapesti tartózkodó Ady Lőrincné, Ady Endre édesanyját, az irodalomtörténet „Ides”-ét, meghívta a mikrofon elé. Február 8-án vagy 9-én beszélgetni fog vele a stúdióban egy hírlapíró.

A PAPA BÉKÉT AKAR KÖZVETÍTENI

Páris, jan. 28. A Temps római tudósítója úgy véli, hogy a Szent-szék elérkezettnek látja az időt újabb békítőkísélet számára. A Vatikán magatartásáról írva, a tudósító valószínűnek tartja, hogy a Szentatya csendben és tapintatosan diplomáciai tevékenységet fejtett ki Olaszország törekvéseit bizonyos mértékig kielégítő megoldás előmozdítása érdekében. A Vatikán politikája ellen irányuló támadások s bírálatok következtében a pápa december havában visszavonult ugyan, mindamellett ügylátszik, hogy a szentszék nem maradt tétlen.

A forrongó Kairó

Páris, jan. 29. A Paris Soir kairói tudósítója jelenti: A mai kairói zavargások alkalmával 100 ember sebesült meg. A diákok az utcán torlaszokat emeltek s a rendőrség csak többszöri roham után tudta kivenni őket állásaikból. A vidékről újabb zavargásokat jelentenek.

MEGJAVITJAK A HONVÉDSÉG ÉLELMEZÉSÉT

Budapest, jan. 29. Gömbös miniszterelnök elrendelte, hogy a honvédség élelmezéséhez a jövőben hetenként egyszer juh-hús is felhasználassék. E rendelkezésnek az a célja, hogy egyrészt a honvédség élelmezését megjavítsák, másrészt pedig az utóbbi időben nagy fejlődést mutató magyar juhtenyésztésnek a juh-hús fogyasztás fokozása által való támogatása.

— Az Istituto Italiano di Cultura értesíti kedves magyar barátait, hogy minden szerdán este 7 órakor az Istituto tükára, Renato Fleri, egyetemi megbízott előadó beszélni fog könnyű, élő olasz nyelvben az új Olaszország politikai és kulturális viszonyairól. Az intézet mindenkit szívesen lát az olasz otthonban. (Haltvan-utca 2. l. em., telefon 12-04.)

MAGYAR RUHAIPAR

NŐI FELÖLTŐK, NŐI ÉS FÉRFIRUHÁK NAGYARUHÁZA

DEBRECEN

BIKA-SZALLO ÉPÜLETÉBEN

Idényvégi kiárulás tartama alatt

szigoruan szabott árainkból **20%** engedményt adunk!

► A Takarékoság bevásárló helye! ◀

Jöjjetek

a Lilla teaestélyre!

Ma este 8 órakor kezdődik
az Arany Bikában

Közel 60 bájos Dóczi-táncosnő vendék felejthetetlenül szép csoporttáncát nyitja meg a mai Lilla teaestélyt, akik a tanítóképzőintézet énekkarának művészi finomsággal előadott énekszámait kísérik táncokkal. Elményszámba megy ez a gyönyörű táncprodukció is, de felejthetetlen emlék lesz az egész hangulatosnak ígérkező teaestély.

Kívánatos tehát, hogy minnél nagyobb számban vegyen részt városunk legszelebbkorú társadalmá, hisz ezzel a Dóczi intézeti Volt Iskolatársak Szövetségének nemes célját: az iskola növendékeinek segélyezését is támogatják.

A rendezőség kéri, hogy a büfébe megaiánlott adományokat ma délután 10-től délután 4 óráig a Bikába felküldeni szíveskedjenek. Pénztárnyitás 7 órakor lesz.

A debreceni tábla is felmentette a hivatali sikkasztással vádolt községi pénztárost

Hóca Dezső bogácsai lakos feljelentést tett 1934-ben Szeberin István községi pénztárnok ellen, azt állítva, hogy az általa 1933 december második felében Szeberinnek befizetett 51 pengő 95 fillér adópénzt saját céljaira használta fel. Az ügyet a miskolci törvényszék tárgyalta. Itt Szeberin előadta, hogy a befizetett adópénzekről mindig ellenjegyzéssel ellátott nyugtát adott, vagy a fél adóvére jegyezték fel, a vitatott összeg csupán a sértett kérésére történt feljegyzés volt. Ez alapon a jegyzők azon vallomásai alapján, melyszerint a már 15 éve pénztároskodó Szeberin mindig a legmegbízhatóbban kezelte a rábízott pénzeket, a törvényszék felmentette Szeberint a hivatali sikkasztás büntetnének vádjá alól. Fellebbezés folytán tegnap tárgyalta Szeberin ügyét a debreceni tábla, mely helybenhagyta az elsőfokú ítéletet, mivel nem látta bebizonyítottak, hogy a pénztárnok felvette a pénzt.

Gyermekeinek mosolyát örökítse meg LIENER utóda Tőkés Ilona
fényképész műtermében
Csapó-utca 1. szám
Takarékosság!

A magyar katonákat és hősi-halottakat sértegette egy büdsszentmihályi cukrász

Isgatás miatt egyhónapi fogságra ítélte a debreceni törvényszék

Braun Lajos büdsszentmihályi cukrász ísgatás és hamisítványokra való rábírás miatt került tegnap a debreceni törvényszékben a vádlottak padjára. A múlt év június hatodikán, amikor Szabó Imre egy fabódét épített a büdsszentmihályi hősi emlékmű és a Braun-féle cukásüzlet közé, Braun kikelt a dolog ellen, mert kifogásolta, hogy bódéval elveszi a kilátást az üzlete irányában. A veszekedés során azt a kijelentést tette, hogy neki a hősi emlékmű nem ér annyit, mint a bódé, mert a bódéval még mindig nyilatkozott a világháborúban résztvevő és hősi halált halt katonákról. Amikor az egyik fillert az azt mondván neki, hogy nem is volt soha a háborúban, Braun büszkén kidülszította a mellét és így válaszolt:

— Nem voltam a háborúban, de én szállítottam a bakancsokat...

— Meg merné ismételní mindazeket ott is, ahol majd kell? — kérdezte az egyik férfi.

— No, no, az más lapra tartozik. — volt Braun Lajos fáját jellemző válasza.

A különös beszélgetés után megtették Braun ellen a bűnvádi feljelentést ísgatás miatt s amikor Braun erről tudomást szerzett, a vádirat szerint sorra járta a tanukat és igyekezett őket rábírni, hogy a valóságban meg nem felelő vallomást tegyenek. Ez azonban nem sikerült, sőt a tegnapi tárgyaláson nem nyert beigazósítást az sem, hogy Braun valóban hamis vallomásra akarta volna rábírni a tanukat.

A törvényszék dr. Tóth Kálmán tanácsa a tegnapi tárgyaláson több taput hallgatott ki, akik igazolták, hogy Braun megtette a hadseregkel kapcsolatos inkriminált kijelentéseket s ezért a törvényszék Braun Lajost ísgatás vétségében mondván ki büntetésnek és egy hónapi fogsázbüntetésre ítélte. A hamis tanúzásra való rábírás kísérletének vádjá alól azonban bizonyítékok hiányában felmentette. Az ítéletet a királyi ügyész tudomásul vette, de Braun Lajos és védője fellebbezést jelentett be az ítéletáblához.

Az ipartestületi gazdálkodás kulisszák mögötti titkait leplezték le a Magyar Jövő Szövetség iparos tagértekezletén

Az Ipartestületek Országos Központjához fordulnak a panaszok egy részével

Kedden késő esti órákba nyúló értekezleten tárgyalta a Magyar Jövő Szövetség iparosérdekképviseletének taggyűlése azokat a panaszokat, melyek valósággal ígazolomban tartják Debrecen iprosainak nagy többségét. Az értekezletet id. Zelinger Ede iparkamarai alelnök magas színvonalú előadása vezette be a németországi kézműves rend szervezeti felépítéséről. Előadásában foglalkozott a kézműves rend különböző szervezeteivel: a becsületbíróóságok működésével, az árrögzítés elleni küzdelemmel, a tanácsoktatással, a kézműves kamarákkal. — Előadása után annak a reményének adott kifejezést, hogy nálunk is meg fog indulni az a korszerű átalakulás, mely az iparosság gazdasági szervezeteiben oly régen kívánatos.

Ezután Krísch Károly visszautasította az Ipartestület elnökének azt a feljelentését, amely szerint a Magyar Jövő Szövetség mozgalmá tette szükségessé a tagdíj hátralékok vég-

rehajtását. A Magyar Jövő Szövetség iparos érdekképviselete nem hajlandó tovább tűrni azt a pazarlást, melyet a testület elnöke folytatott. A mi feladatunk az — mondotta Krísch Károly, — hogy végrehajtsuk azt, amit az Ipartestület vezetősége ismert indokokból megakadályoz. — Napirendre fogjuk tűzni az iparosadóság rendezésének kérdését is.

Utána dr. Szabó Sándor a Szövetség elnöke emelkedett szólásra. Lehetetlennek tartja, hogy 16—18 tagú szakosztályi csoportok döntsék el 8—1000 tagú szakosztályok sorsát. Az iparosság közönyét meg kell törni. A gazdátársadalom már kitermelte a maga országos vezéreit s országos mozgalom megteremtésével rázták fel az ország gazdáközönységét. Az ország háromszázezer kisiparosát egységes táborba kell tömöríteni. — Ennek érdekében országos iparos megmozdulás szükségessége vitathatatlan.

Ezután Seress Sándor szólt fel s

tiltakozott Vági István kijelentése ellen. Seress szerint Vági István ellen nem azért indult meg a vizsgálat, mert az Ipartestületnek tagságdíj hátraléka van, hanem azért, mert az ipartestületen oly lehetetlen pénzügyi gazdálkodás folyik, mely messze meghaladja az Ipartestület pénzügyi viszonyait. Addig míg Vági István iparosársainak tagságdíj hátralékára szabómestereknek ruhát csináltat — mondotta a szónok — s ezeket a ruhaszámítatlanságdíj hátralékokat terminusra sem rendezi, — addig Vági Istvánnak nincs joga az iparosság nagy részét árvereztetni. Az iparosság ellen a végrehajtás már megindult, mikor Vági István egérfogóba kerülve rendezte komplikált ruhaszámítás ügyét.

Ezután Horogh Sándor a cipészszakosztály választási ügyeit ismertette. Megyessy után Papp László ismertette az Ipartestület pénzügyi gazdálkodását, mely egyre súlyosabb terhet jelent az iparosság részére. Bobák Gábor és Böldogh József felszólalása után a tagértekezlet úgy döntött, hogy az iparos érdekképviselet átiratban fordul az Ipartestület Országos Központjához, hogy hatáskörén belül intézkedjék bizonyos sérelmek megszüntetése ügyében. A tagértekezlet után a késő éjjeli órákban a cipésziparosok hozták döntést az Ipartestületi szakosztályi elnök és előljárósági tagválasztás közgyűlése ügyében.

A homokkerti református olvasóegylet választmányi ülése

Január 27-én Törös Károly elnökletével népes választmányi ülést tartott a homokkerti református olvasóegylet, ahol megjelent Kovács József egyházközségi vezető jelkész is. Törös Károly megnyitó beszéde után Molnár József főjegyző olvasta fel a múlt ülés jegyzőkönyvét. — Letárgyalta a választmány az évi rendes közgyűlés idejének pontját és tárgyszózatát. A közgyűlés február 16-ik napján délután 4 órára tűzte ki. Kimondta a választmány, hogy az alapszabály értelmében csak annak az egyleti tagnak lesz szavazati joga, aki a tagdíjjal 1935. évről hátralékban nincsen. Meghatározta a választmány az egylet záróórát és a jó rend fenntartása végett a napi biztosítást vezetőket be. Szilágyi József egyleti titkár, az egylet adminisztrációjára terjedelmes ügyrendet dolgozott ki, amit a választmány elfogadott és a közgyűlés elé terjesztését elhatározta. — Tizennégy új tag jelentkezett felvételre. Több jelentéktelen ügy letárgyalása után a választmányi ülés véget ért.

Adományok a csapókertri róm. kath. templom javára

A csapókertri „Jézus Szent Szíve” róm. kat. templom javára a 2, 21, 23, 31, 33, 36, 39, 40, 45, 47. számú gyűjtőlapokon november és decemberben befolyt adományok:

- 50 P: Rozgonyi Dezső.
- 40 P: Egy Jézus Szíve Művelő.
- 24 P: dr. Bögel József.
- 20 P: R. L. Baróthy Zoltán.
- 12 P: N. N.
- 11 P: Kira Jánosné.
- 10 P: Iványi Mária, özv. Gáthy Bálintné, Keresztény Nemzeti Liga, N. N., dr. Dere-kassy István és özv. Jenei Albertné, Szemam Pál, Nagy József zászlós.
- 9 P: özv. Balácsi Sándorné.
- 5 P: Pintér Pál, Reviczky József, dr. Bohm Edéné, N. N., dr. Pfeiffer Károly, Safár Miklós, Magoss Györgyné, Walte Ju-lianna, 30 képért.
- 4 P: dr. Loéssl János, dr. Gáborhy Sámuel, Vargha László, Farkas Jenő, Klár Ist-vánné, G. L.
- 3 P: K. B., özv. Stamíné, Duka Rózsá, özv. Ónódy Mihályné, dr. Vágó István, Kulikó József, Pákh Tituszné, Pázmándy Jó-zsef, Veszprémi Lajosné, Csernus János, 30 kép.
- 2 50 P: Bérczi Péter, Szikszai Istvánné.
- 2 P: Fogarassy József, Csenger György, K. B., Szabó Juliska, Jesch Máttyás, Balogh József, Moldoványi Jenő, Barma György, Vámosi Béla, Gődény Györgyné, Soltész Antal, Laczkó Béláné, dr. Nyírj Ernő, Brassy Pálné, Vargha Józsefné, Szociális Missziós Nővérek, Erdei Pál, L. G-né, Levensik La-jos, Solyom Sándor, Jaczina Mihály, Antal József, Géczy István, Molnár József, özv. Bokorné, Szilassy Sándor, Balla Mária, Adamcsik Ferenc, Varga Lajos, dr. Ru-zsinszky Istvánné, Bérés Pálné, Horváth Gizella, Fejér Kálmán, özv. Kondor Zsig-mondné, Névtelenek, özv. Schmidt Béláné, özv. Kollár Daniczné, Visnyovszki Odónné, özv. Pongrácz Antalné, Csabavány Szepessy Anna, Horváth Dezső, Horváth Lajos, Guha József, Nagy János, Szontagh Györgyné, vitéz Nagy Pálné, dr. Janicsák János, Balogh József, Barma György, Vámosi Béla, Bánhe-gyi József.

1 50 P: Gyula András, özv. Ádám Odónné, Kágy József.

1 40 P: Spórák Gyuláné.

1 10 P: Pataki János.

1 P: Kőrödy Istvánné, özv. Rukó Lajosné, Szilágyi Mihályné, Némethy Józsefné, Fischer Mihály, Kurtásmé, özv. Komcz Gáborné, Mike József, Pósfalvy István, özv. Badler Antalné, dr. Major Sándor, özv. Nagy Lajosné, N. N., Reich Antal, özv. Szilágyi Sándorné, Vanda Gyula, Jászberényi Miklós, Kollár József, Gereczke József, Gereczke Sándor, Soós András, Horváth Béláné, Hesz Adólf, özv. Badler Antalné, Reich Antal, Kövesi Károly, Németh Sándor, Borsi Lajos, Széll Sándor, Angyal József, dr. Major Sándor, Márton An-tal, Zeksky Gizé, dr. Schlessinger, Schwarzcz Adólf, Mandel Lipót, Dallos István, Tóth Vilmos, Auspitz József, Auspitz Józsefné, dr. Bösze Lajos, Ádám János, Fiketóth Mi-hály, Fazekas István, Papp György, Szónyi László, Csanádi Béla, Nagy Károlyné, Faller Gusztávné, Dull Gyula, Tárnok Dezsőné, Nagy József, Gaszner Károly, Szűcs, Mun-zer Gyula, Tóth Árpádné, Cséregér Józsefné, vitéz Csillik György, Lóke Istvánné, Dió-szegi Ferenc, Fejér Endre, B. Végh Béláné, Fábrián Béla, Jacsó János, özv. Tomexa Ja-nosné, Szentér János, Miskolczy Lajosné, özv. Schejtc Raimundné, özv. Kovács Máttyásné, Földi Ifjús Istvánné, Schmidt Manó, Wenk János, Trombitás Károly, Balázs Józsefné, Bóthny István, Csillig István, Reisinger Jenő, Csüllög István, Szand József, Károlyi Lajos, Temesváry Gerő, Szentiványi Dóme, Majoros Ignác, Hevke Oszkár, Csányi István, Rézsa Irénke, Sarkadi Sándorné, dr. Tóth János, Lovassy Anna, Szmeccsányi Pálé, Kolbay Oszkár.

70 fillért: Sány Irénke.

50 fillért: Pék Gáspár, Baosy Jánosné.

50 fillért: Menyhért János, Deésy Kál-mán, dr. Dudinszky Béla, Bánsági Olivér, Wenk János, Rádi Gábor, N. N., Horváth Antal, Kaprosné, dr. Lovass Nagyné, dr. Balogh Ádámné, Mandákné, özv. Bayer Ist-vánné, Simon Ferenc, Veszprémi István, Már-ton Antal.

40 fillért: Bérés Imre.

20 fillért: Dolmány Jenő, Tomaskó Ber-méján, 7 N. N.

10 fillért: Gál János, 8 N. N.

Összesen: 575 pengő 90 fillér.

A 41.778. számú csekkalapon a következő adományok folytak be: 11 P 29 fillér: M. K. postahivatal személyzete, 10 P: vitéz Boros Bertalan, 5 P: Szabó Lajosné, 3 P: Ludner János, 2 P: dr. Juhász János, Tih-linger Ferenc, Vécsei Sándor, Összesen: 35 pengő 29 fillér. A postatakarékpénztárnak kezelési költsége címén 6 P 80 fillér levonása után maradt a 35 P 29 fillérből: 28 pengő 40 fillér.

1934. évi május hó 1-től befolyt adomá-nyokkal együtt 19.056 pengő 27 fillér.

A csapókertri róm. kat. templom munká-lásai befejezés előtt állnak. Tisztelettel ké-rem nemeslelkű keresztény testvéreinket, adakozzatok és tegyék lehetővé, hogy jú-nius hóban átadhassuk magasztos rendelté-tésének ezen szép stílusú templomot. A ke-gyes adományok a róm. kath. plébániá-hivatalban, a Szent István Társulat könyv-kereskedésében lévő gyűjtőívben, Kummer-gruber Emil, Varga-utca 2. sz. vagy a 41.778. számú csekkalapon a posta útján is befizet-hetők „Csapókertri római katolikus kápolna-építő bizottság, Debrecen” címre a m. kir. postatakarékpénztárba.

KUMMERGRUBER EMIL,
a kápolnaépítő bizottság elnöke.

Mérget ivott bánatában egy reménytelenül szerelmes leány

Roeska Flóra huszonegy éves kö-mádi fiatal leány tegnap délben magymennyiségű marolugos oldatot ivott meg és amikor tettét észrevet-ték a hozzátartozói, azonnal beszál-lították a berettyóújfalui kórházba, ahol azonban már nem lehetett segí-teni rajta és a szerelmes leány még aznap kiszenvedett borzalmas kínok között.

Az öngyilkossággal kapcsolatban megindították a nyomozást, amelyne-

serán kiderült, hogy Roeska Flóra reménytelenül szerelmes volt egyik falubeli ismerőjébe, aki azonban nem viszonzolta a szerelmét. Ez annyira elkésesíttette a leányt, hogy öngyil-kosságra határozta el magát. A deb-receni királyi ügyészség, ahová je-lenítették az esetet, megadta a temet-ési engedélyt, minthogy a halálet-tel kapcsolatban bünesselkény nem történt.

A Kanadából vásárolt föld következményei a debreceni tábla előtt

Pereshedések sorozata 200 dollár miatt

Laczkó András rudabányácsi lakos 1927-ben kivándorolt Kanadá-ba. Egy évvel később ifj. Dudás Pál nevű földije is követte, mivel ettől kezdve együtt laktak és együtt is dolgoztak. Külföldi tartózkodásuk alatt sokszor irtak haza levelet s ezekre a válasz hol Laczkó, hol Du-dás nevére érkezett. Ifj. kezdődött a baj. A levelezések során mindketten érdeklődtek bizonyos Horkaviné földje után, s a tárgyalások is meg-indultak a föld megvétele iránt. — Ilyen előzmények után Dudás egy Horkavínéhoz írt levelében jelezte a kétszáz dollár elküldését. A pénzes-utalványra azonban a postatiszt té-vedése folytán Laczkó neve került.

A két föld 1933-ban tért haza Ru-dabányácskára s ekkor Dudás pol-gári pert indított a 200 dollár miatt Laczkó ellen, azt állítva, hogy a pénz-t Laczkó kölcsön kérte tőle. A bíróság el is marasztalta Laczkót, aki közben

megszerzte Dudásnak Kanadából írt négy levelét. A levelek egyiké-ben Dudás többek közt ezt írta: „a 200 dollárt András nevében küldöm” A perújítás során a bíróság az első ítéletet megsemmisítve Dudás kere-szetét elutasította. Ezek után Laczkó vádat emelt Dudás ellen a sátorfai-újfalvi törvényszék előtt, mely Du-dást el is ítélte két hónapi fogházra. A királyi ügyész fellebbezése foly-tán a debreceni tábla elé került az ügy, mely tegnap tárgyalta azt. A tegnapi tárgyaláson a védő bizonyít-éskiegészítést kért. Többek között több kanadai tanú kihallgatását in-dítványozta. A bizonyítéskiegészít-ési kérelemnek a tábla részben helyt adott, elvetve azonban a ka-nadai tanúk kihallgatására vonatkozó részt. A következő táblai tárgyalá-láson dől el tehát az ide-oda vándorló nyugtalan 200 dollár ügye.

A tiszántúli, közelebről a debreceni kis-és kisközépbirtokosok jövedelmi helyzete

Dr. Sarkadi Kesztűs Lajos gazdasági akadémiai tanár előadása

Második közlemény.

A Tiszántúl az 1934. évben azok az üzemek adták a nagyobb tiszta hozamot, amelyeknek mindenképp a két főterményből: búzából 7-8 q, tengeri-ből 25-28 q csöves termések voltak, valamint a 8-9 q rozstermés is Szabolcsban, mert ezeknek az ára az 1933. évéhez képest elég magas volt. A cu-korrópa, búzaprópa rozsg termés miatt a jövedelmezőséget csökkentette, de a dohány- és köheremag, lucernamag emelte. Azon gazdaságoknál, amelyek-nél a sertéstenyésztés a főüzemág (Deb-recen vidékén, Csongrád megye) a szőlőnevelés és a sertéshizlalás az év fejében az alacsony árak (árpa, tengeri) árak folytán a tiszta hozam eme-lésére szolgált, az év második felében azonban úgy a szőlő, mint a hízóújak esése folytán a megdrágult árpa- és tengeriárakkal veszteséget okozott. Legjobban azok a debreceni és arad-megyei gazdaságok jártak, amelyek eladták üfingertüket, vagy az év vé-gére készlethez maradt. 1934-ben a nagy legelőbőr decára nem volt ráfi-zetés Debrecenben a magyar marhatar-táshoz, sem ott, ahol tenyésztik, és fiatal ököreket is volt.

A többi vidék kisgazdaságainál a ki-

terjedtebb takarmánytermelésen ala-puló változatos és sokoldalú állat-tenyésztés (főleg a tej, növedékmar-ha, sertés- és baromfitartás, Hajdú-megyében a juhtartás, Békés-, Bihar-megyében a csikónevelés) biztosított a jövedelmezőséget még a nagyon gyenge gabonatermés dacára is, de a jó tengeritermésű gazdaságokban is jövedelmezőbb volt az üfingert el-adni a sertéshizlalás helyett.

Veszteség azonban a gazdaságokban volt, ahol a katasztrófális szárazság folytán (Békés-, Bihar-, Hajdú- és Szabolcsmegye egy része) főleg igen gyenge gabona- (búza-) és gyenge ten-gertermés volt, de különösen a kevés-hozonállományú gazdaságokban. Szá-mos példa van rá, hogy még a gyen-gé gabonatermést is ellensúlyozni tud-ta a kisgazdaságokban az állattartás, különösen a szarvasmarhatenyésztés, amely a másként veszteségbe menő piacéptelen takarmányokat: tavaszi szalmatörök, polyva, tengeriszár, rü-pöl értékesítette.

Iha az igazság, hogy volt-e a gazdaságokban üzemi nyereség, ekkor ezt látjuk, hogy egyik év átlagában sem volt. Üzemi nyereség ugyanis csak

akkor keletkezhetik, ha a tiszta hozam felül van a 4%-os kamatozáson. Tele-mes üzemi veszteség keletkezett, mely a Tiszántúlon k. h.-ként 15 pengő, Debrecenben 24 pengőt tett ki. Részle-tesen vizsgálva a gazdaságokat, meg-állapítható, hogy az 1931-34. évben 113 gazdaság közül igen kevés, mind-össze 22% kamatozott 4%-os felül, t-hát csak ennyi ért el üzemi nyeresé-gel, a többi pedig üzemi veszteséggel zárt.

Ahhoz, hogy legálább 4%-os tiszta hozam keletkezzen, 1934. évben a ter-melvények árának a Tiszántúlon átlag 14%-kal, Debrecenben pedig még töb-bei, 18%-kal kellett volna emelkedni. Pl. a tej 13,5 fillér helyett 16 fillérnek, a hízott sertés átlagilag kg-ánál 60 filléres árának 17 pengőnek kellett vol-na lenni a debreceni gazdaságoknál.

A gazdálkodó mezőgazdasági jöve-delme 1934-ben k. h.-ként 25 pengő-t tett ki a Tiszántúlon, 21 pengőt Deb-recenben. Ezen a téren is van némi ja-vulás 1933-ról 1934-re a gabonájáék emelkedése folytán. A gazda saját, adósságmentes tiszta vagyonának a jövedéka is javult valamelyest 1933-ról 1934-re, 9 pengővel szemben 14 pengő-re s a tiszta vagyonkamatozás 1,10 %-ról 1,73%-ra. Debrecenben 0,95 %-ról 1,22%-ra, valamint a munkái-ának az ellenértéke is nőtt egy keve-set, mert míg 1932., 1933-ban egy gaz-daságban sem fedeződtött a gazdálkodó munkabérgénye, 1934-ben már volt néhány olyan gazdaság, amelyben annyit kapott a gazdaságában a gazda munkájáért, mint amennyit más gaz-daságban fizettek volna érte, illetve amennyit neki kellene fizetni azért a munkáért az idegen munkásoknak.

Vállalkozói nyeresége nem volt egy év átlagában sem a gazdáknak, mert hiszen ez csak akkor lehet, ha a mező-gazdasági jövedelme, azaz a munká-bérgéret és a vagyonjövődék együtt-összege nagyobb lesz, mint a mellé-nyes munkabérgény és a tiszta va-gyon 4%-os kamatozójának az össze-ge. Habár tehát még 1934-ben is vál-lalkozói veszteség volt, de legálább ki-sebb lett az az 1933. évéhez képest, és pedig k. h.-ként 24 pengőről 15 pen-gőre. Debrecenben pedig 31 pengőről 24 pengőre csökkent.

Nemzeti munkavédelmi ellenőrzési szemle Tégláson

A Nemzeti Munkavédelmi szerve-zet téglási alkörzeténél január 26-án Botka Géza ny. áll. ezredes, a Hajdú- és Bihar vármegyéek Nmv. hivatalának vezetője próba-munká-baszóllítási gyakorlattal egybekötött ellenőrzési szemlét tartott.

A szemlét Marcsák Béla vezető jegyző által elimádkozott Nemzeti Hísekegy vezette be. Maid Botka Géza ny. áll. ezredes ismertette a megjelentekkel a polgári politikai-mentes nemzeti munkavédelmi szer-velet, reá mutatva annak nagy fontosságára, szükségességére és az ez által elérhető nagy eredménye-re. Ezzel kapcsolatban a polgári lég-védelemről tartott igen érdekes és hasznos előadást.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után a teljes számban megjelent Nmv. szervezeti tagok Marcsák Béla tag indítványára a fő- és alis-pán urak feliratilag való üdvözlését és hűségükről való biztosítását egy-hanglagon elhatározták.

Az ellenőrzési szemle és gyakor-lat a Nmv. hivatal vezetőjének záró szavai és a Himnusz eléneklésével emelkedett hangulatban ért véget.

TŰZIFÁT, SZENET

csak

Probászka és Tsa-nál

v á s á r o l j o n

Bethlen-utca 44.

Eötvös-utca 18.

Telefonszám: 11-61.

Az elkeseredett cseléd öngyilkossági kísérlete egy pár eltűnt cipő miatt

**A kocsislegények vágják le a kötélről
az egyik Csokonai-utcai ház padlásán**

Csaknem végzetessé válható öngyilkossági kísérlet történt szerdán délután fél hat óra között a Csokonai utca 9. szám alatt. Ebben a házban szolgált már régebben Molnár Eszter 23 éves cselédleány. A leány ellen az utóbbi napokban panaszok merültek fel. Legutóbb pedig a munkaadóasszonya felt szemrehányást neki, hogy hová lett a lakásból egy pár cipő. Az asszony kérte Molnár Esztert, hogy mondja meg kinél van a cipő, mert neki tudnia kell róla. Az asszony állítólag kijelentette, hogyha nem mondja meg a rendőrségen, kénytelen lesz feljelentést tenni ismeretlen tettes ellen, ahol majd nyomozzák, hová lett a cipő.

A leány erre nagyon elkeseredett és végzetes tette szánta el magát. Kora délután elhatározta, hogy végez magával. Felment a ház padlására és egy vastag kötelet fűzött beje a mestergerendába, amelyre felakasztotta magát. A gazdaasszonyának gyanús lett a leány viselkedése és utána

ment. Közben szólott az udvarban tartózkodó kocsislegényeknek is, a kökkel együtt felment a padlásra, ahol

**ekkor már eltorzult arccal
feküdt Molnár Eszter.**

A kocsislegények azonban elvágta a kötelet és levették a leányt, aki még életben volt. Közben értesítették a mentőket, akik a helyszínre kiszállottak, azonban a mentőorvosnak már ekkor semmi dolga sem volt, mert időközben a leány magához tért. Az öngyilkosjelölt azonban

**makaeskodni kezdett és azt
hangoztatta, hogy elkesere-
désében újból felakasztja
magát**

és nem nyugszik addig, amíg nem végez magával. A mentők erre nem engedték szabadon a leányt, hanem betették a mentőkocsiba és beszállították a rendőrségre, ahol saját érdekében őriztethették.

MAGYAR ÉLET FRANCIAORSZÁGBAN

**Egy hajduszoboszlói ügyvéd szerkeszti a leghíresebb
párizsi nemzetközi jogi folyóiratot**

Azok, akik egész életüket a magyar globuszon töltik el, bizonyosfokú bizalmatlansággal hallják és veszik tudomásul, hogy Budapest után a legnagyobb város Chicago, vagy valamelyik európai metropolis Barmily hiteltelenség látszik is, tény az, hogy a külföld nagyvárosaiban a magyar életéről, a magyar kultúrától gyakran hej de nagyon távol esett magyar tömegek teljesen idegen környezetben élnek a maguk munkájával terhes életét. De nemcsak a nagy városokban találunk mindenütt Magyarországról elszármazott, kivándorolt, a magyar életközösségből kiváltak emberekre, hanem a nagyváros falai közül megindul a vándorlás a vidék felé. Érdekes seregmenet tartani ezek fölött az idegenbeszakadt magyarok fölött.

Franciaországban körülbelül 22.000 magyar ember él. A francia statisztika e téren tapasztalható pontatlansága folytán határozottan nem állapítható meg a franciaországi magyarság száma s ennek alig negyed-részeről állanak pozitív adatok rendelkezésre s itt is főleg a vidéken letelepedőkről. A kontingensben szereplők legnagyobb része az összeomlást követő zavaros időkben kényszerült arra, hogy idegen földön keresse meg a mindennapi kenyeret. Párison kívül élő magyarság száma körülbelül 6000-re tehető. Foglalkozás szerint legtöbben (2141) ipari munkások, sokat foglalkoztat a bányászat (1778), különösen a szénbányászat (1696). Feltűnő a mezőgazdasággal foglalkozók kis száma, a francia mezőgazdaságban mindössze 107 magyar helyezkedett el. Ezek a számok a vidéken letelepedettek vonatkoznak, de bizonyos mértékben és nagy általánosságban irányadók a magyar kontingens többi részére nézve is.

A franciaországi magyarság élete nagyon küzdelmes. Jóléteig teljesen magukra hagyatva éldegéltek ezeknek a magyar telepeknek a lakói. —

1925-ben a hazai és franciaországi magyarok egyesült erejével sikerült létrehozni a Párizsi Magyarok Szövetségét, mely később a Franciaországi Magyarok Szövetségévé alakult át s ez végez áldásos munkásságot az elárult magyarság körében. 1928-ban megalakították a Magyar Házat, amely a Szövetség központi irodáit, magyar elemi iskolát, olvasótermeket, magyar könyvtárt, or-

vosj rendeléseket foglal magában és így a franciaországi magyar élet központjává vált. Innen indul ki az a nemzeti szempontból felbecsülhetetlen értékű munka, melynek célja a francia földön élő magyarság kulturális és szociális megszervezése, megerősítése. A vezetőség tisztán látja, hogy nincs nagyobb nemzeti veszedelem, mintha egy külföldi magyar emberben a lélek kiálszik.

A Franciaországi Magyarok Szövetsége előadásokat, társas összejöveteleket rendez, a magyar családokat otthonukban felkeresi, ügyeiket elintézi, segélyez, álláshoz juttat, orvosi rendelőt tart fenn és minden eszközt felhasznál arra, hogy hivatását mielőtt tökéletesebben töltse be.

Kulturális viszonylatban különösen nagy hivatása van úgy ennek a szövetségnek, mint a kisebb magyar egyesületeknek, nekik kell fenntartani az összeköttetést a magyar szellemiséggel, ami bizony idegen nyelvkörnyezetben igen nehéz. Az évtizedek óta Párisban élő magyar észre sem veszi, ha egy jó cég díszesére közben „az egy igen jó írn” összeállítású mondatban foglalja megjelvezését és se szeri se száma az ideges kifejezésnek és szavaknak.

Nagy szerepe van még e téren a franciaországi magyar sajtónak, amely ugyan bizonyos mértékben világnézeti harcok színtere. Legutóbban tartja magát a Párizsi Magyar Hírlap, mely már 6 évfolyamát élő hetilap. A Párizsi Magyarság havonként jelenik meg, úgy szintén a képekkel illusztrált Párizsi Magyar Katolikus Tudósító. A párizsi ma-

gyar kommunisták Új Igazság címen tartanak fenn hetilapot. A magyar lapok a hazai események figyelemmel kísérése és világnézeti kommentálásán kívül természetesen közlik az új haza eseményeit. A magyar és idegen anyag terjedelmét 50 százalékos kiegyezés korlátozza. Az óhazabeli magyar lapok általában szép számmal szerepelnek a boulevard-okon, bizonyos tekintetben jobb arányszámmal, mint az utódállamok újságjai.

A párizsi magyarok közül sokan sikerült behatolnia a francia élet kereteibe anélkül, hogy magyarságukat meg kellene tagadniuk. Érdekes megemlíteni pl., hogy dr. Balaskó Árpád hajduszoboszlói ügyvéd, akinek felesége több szemeszteren látta el a debreceni egyetemen a francia lektóri teendőket, Documentation Internationale címmel igen tekintélyes nemzetközi jogi folyóiratot szerkeszt. De talán legerdekesebb a Bölöni-házaspár karrierje. A feleség Anatole France-nak volt titkárnője s „Anatole France évtári” című emlékirata igen kedvelt olvasmánya a francia közönségnek. A férj, Bölönyi György „Az irazi Ady” című művében Ady párizsi tartózkodásáról közöl ismeretlen adatokat, a munkát már angolra is lefordították, Gara László magyar származású újságíró pedig a „Vu” című hetilap magyar részét szerkeszti.

A párizsi magyarság kulturális életéhez hozzátartoznak még az ott tanuló magyar diákok, akik a magyar nemzeti öntudat erősítésében igen értékes munkát végeznek.

A Magyar Jövő Szövetség iparosérdekképviselőinek küldöttsége dr. Kölcsey Sándor polgármesternél

A Magyar Jövő Szövetség iparosérdekképviselőinek harmadik tagu küldöttsége kereste fel tegnap délután dr. Kölcsey Sándor polgármestert. A küldöttséget dr. Szabó Sándor, a szövetség elnöke vezette, ki előadta az iparosérdekképviselő pa-

naszát. Debrecen iparossága sérelmezi az iparostület vezetőségének azon intézkedését, melynek következménye, hogy az iparosság egy részének tagdíjhátralékát most a félkellős közepén közadók módján végrehajtják. Különösen sérelmezhető az, hogy az iparostületi székhez hozzájárulását is a tagsájdíj hátralékkal együtt kezelik és hajlatják be, holott a panaszlevő iparosok szerint ennek végrehajtása közadók módján kifogásolható. Arra kéri a polgármestert, hason oda, hogy ezek a végrehajtások a munkaszünet megindulásáig szüneteljenek.

Az iparosérdekképviselő részéről Seress Sándor és Böldogh László terjesztettek elő konkrét panaszokat, melyeknek fejtartása méltán tartja igazolomban a város iparosságát.

A polgármester válaszában kifejtette, hogy tisztában van a kisiparosság súlyos helyzetével, a panaszokat megértéssel fogadja. — A panaszok egy része az iparostület hatáskörébe tartozik s az iparosság az autonóm testületekben érvényesítsék akaratukat. A sérelmezett ügy másik részét illetően tájékozódni fog az illetékes ügyosztálynál s ennek alapján megteszi a szükséges intézkedést.

A polgármester választát a küldöttség megértéssel fogadta. Utána a szövetség helyiségében rögtön értekezletet tartottak és elhatározták, hogy haladéktalanul intézkednek a rendkívüli tagértekezlet összehívására iránt.

— Meghívó. A Debreceni Juhartó Gazdák Egyesülete f. év február hó 9-én d. e. 10 órakor a Polgári és Gazda-kör helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a t. tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

1936. február 9-én, vasárnap este 8 órakor
a BIKÁ-SZÁLLO DISZTERMEBEN
ÜNNEPI

LISZT-HANGVERSENYT

rendez a Zenekedvelők Köre. Közreműködik:

dr. tasnádi Nagy András

m. kir. kultuszminisztériumi államtitkár

**a Máv. Filharmónikus Zenekar
Bocskay Hajduzred zenészei**

Ferencsik János

m. kir. operaházi karnagy vezényletével

dr. Baranyi János

Buza Gábor

Galánffy Lajos

Hoor Tempis Erzsébet

Horváth Károly

a Városi Zeneiskola és Dóczi intézet énekkara

Szabó Emil vezényletével

Jegy-elővétel: **50⁰⁰** kedvezménytel! ● Jegyeket előjegyez: a Zenekedvelők Köre titkári irodája, Városi Zeneiskola, I. em.

A KIE nagyszerű tea-esztijének közönsége

A Keresztény Ifjúsági Egyesület vasárnap délután 6 órai kezdettel a kollegium dísztermében nagy sikerrel rendezte meg ez évben első tea-esztijét, melynek lefolyásáról már beszámoltunk. Ezúttal közöljük a megjelent vendégek nevét.

Dr. Mitrovics Gyuláné asztala: D. Tankó Béláné, dr. Varga Zsigmondné, dr. Marton Gézné, dr. Csankó Benjáminné, Horvay Róbertné, özv. dr. Mailáth Gusztávné, dr. Mitrovics Gyula, Horvay Róbert, Erdel Mihály.

Dr. Juhos Lajosné asztala: Sass Gáborné, dr. Gulyás Antalné, Kossuth Ella, Deéssy Ilona, dr. Juhos Lajos, dr. Gulyás Antal, dr. vitéz Banke Gyula, Szabó Zoltán.

Uray Sándorné és Széle Paula asztala: Nagy Andrásné, Oláh Luiza, özv. Szabó Józsefné, Koppányi Juliska, özv. Wanger Sándorné, Főth Gizike, Láng István, Láng Klári (Miskolc), Csapó Erzsike, Uray Sándor, Dávid Ilonka, Mezey Béláné, Papp Mariska, Sallay Vilma, Csik Vilma, Nagy Edith, Wanger Julia, Dávid Margitka, dr. Farkas Lenke, Nosztray Lajos.

Kardos Zoltánné asztala: Kesserű Lajosné, Szankay Béláné, Herkély Gyuláné, dr. Budaházi Bruckner Ernőné, P. Nagy Zoltánné, Nagy Gizella, Kókényessy Endréné, Varga Lászlóné, dr. Ménes Lajosné, Kárpáthy Elemérné, Riekl Antalné, K. Nagy Zoltánné, Várady Szabó Sándorné, Baltazár Lászlóné, Kókényessy Katalin, Kókényessy Mária, özv. Borsy Károlyné, Báthory Zsóka, Csuka Ilona, Csuka Erzsébet, Soós Ilona, Németh Erzsike, Szabó Hedvig, dr. Budaházi Bruckner Ernő, Baja Mihály, dr. K. Nagy Zoltán, Riekl Antal, Kárpáthy Elemér, dr. Ménes Lajos, Baltazár László, iii. dr. Budaházi Bruckner Ernő, Kardos Zoltán, Kapás Rezső, Sipos István.

Dr. Versényi Klára asztala: Miklóssy Gyuláné, Bakay Mihályné, dr. Tókes László, Faika Károly, Bessenyei Erzsébet, Tóth Ernő, Félégyházy Károly, Kacsó Zoltán, Csuka Mária, Tolvay Márton, Tolvay Mártonné, Versényi Pirokska, dr. Tókes Lászlóné, Székács Sámuel, Miklóssy Mária, Agyagássy Ágnes, Bakay Ilona, Faragó Sándor.

G. Szabó Kálmánné asztala: Kóczis Aurélné, Varga Józsefné, Dömsödy Ferencné, Gáll Istvánné, Gere Gyuláné, Birinyi Imréné, Nagy Andrásné, Mohai Szabó Ferencné, Peitő Józsefné, Nagy Józsefné, özv. Kocsis

Lajosné, özv. Nagy Arthurné, Nemes Sándorné, Nagy Magda, Szollár Magda, Gere Rózsika, Juhos Juliska, Szekeres Mihály, G. Szabó Ilonka.

Szekeres Józsefné asztala: Payer Ferencné, Payer Ferenc, vitéz Kovács Józsefné, Okrés Juliska, Payer Jánosné, Czeglédy Esztké, özv. Bedő Zoltánné, dr. Jenev Zoltán, dr. Vadász Sándor, Szinay István, Payer János, Szekeres József, Horváth Magda, Tóth Istvánné, Horváth Ilona, Séra Erzsébet, vitéz Kovács József.

Kovács Jula asztala: Fehértói Dánielné, Sipos Imréné, Sipos Magduska, Kovács Erzsébet, Kovács Ilonka, Kleber Irénke, özv. Seprényi Béláné, Seprényi Klárka, Bokányi Dániel, Polgár Dániel, Nagy Gábor, Nosztray Jenő, Fehértói Lenke.

Erdel Pirokska asztala: Böszörményi Istvánné, Böszörményi István, Kerékvártó

Béláné, Varga Erzsike, Hadházi Bözske, Erdel Kálmán, Trenka Lajosné, Kerékvártó Margit, Csák László, Boldizsár Kató, Erdel Jolán, Erdel Mihályné.

Lőcséi Lajosné asztala: Kertész Juci, Pethő Boske, Ács Eta, Faragó Lajos, Főth Pirokska, Iván József, Páll Irén, Vittai Károly, iii. Zelinger Edéné, iii. Zelinger Ede, Lengyel Lászlóné, Kolombán Béláné, Sipos Bálint, Sipos Bálintné, özv. Sztraka Józsefné, Szekeres Erzsébet, Tóth Ferenc, Balogh Ilonka, Szerdahelyi Jenő, Nagy Ilke.

A KIE asztala: Erzsébet diakonissza testvér, Mártha diakonissza testvér, Lenke diakonissza testvér, Julianna diakonissza testvér, Hermína diakonissza testvér, Éva diakonissza testvér, Molnár Margit, Papp Lajos, Erdel László, Erdel Károly, Szabó Miklós, Szabó László, Mészáros József, Ungay József, Szabó Jenő, Földes Lajos.

Boxerrel támadtak meg egy fiatalembert a Boldogkertben

Különös ügyben tett feljelentést a rendőrségen Gebelei Ferenc bádógossegéd. Gebelei az egyik este egy leány ismerősét akarta hazakísérni a Boldogkertbe. Amikor a csónakázótó mellett hid alól kiértek és az egyik ösvényen tovább akartak menni, eddig még ismeretlen tettes hangosan

rákiáltott Gebeire: — Állj, ki vagy! Gebelei nyomban megállt és felelősegre akarta vonni a kiabálót, aki egy villámgyors mozdulattal Gebeinek ugrott és egy boxerrel megütötte. A támadó ezután nyomban elmenekült.

Lukács György, a magyar Revíziós Liga elnöke mond záróbeszédet Schrickei Rudolf pénteki előadásán

Schrickei Rudolf berlini publicista, akinek „Volk in Ketten” (Léncra vert nép) című könyve a harmadik birodalom közvéleménye előtt számot be a trianoni Magyarország jelenlegi helyzetéről és a békekötés által létrehozott viszonyok tarthatatlanságáról Magyarországra érkezett. A kiváló publicista, akinek kül- és belpolitikai

tárgyú könyvei újabb és újabb meglepetést jelentenek a német közvélemény számára, a magyar Revíziós Liga meghívására nagyszabású előadássorozatot tartására vállalkozott. Schrickei már meg is kezdte előadókörútját s nagy érdeklődés mellett megtartotta első előadását Pécsen. Kedden pedig Budapesten, mint

a Magyar Külügyi Társaság vendége szerepelt a Parlament Múzeum előadótermében, ahol „A nemzetközi kisebbségi jogok és azok alkalmazása a cseh politikában” címmel beszélt azokról a lehetetlen módszerről, amelyeket a cseh kormány nagyszámú kisebbségével szemben alkalmaz. Az előadás igen előkelő és szépszájú közönség jelenlétében folyt le.

Schrickei Rudolf előadókörútján Debrecenbe is ellátogat s pénteken délután 6 órakor tartja meg előadását a Déri-múzeum előadótermében. Az előadás végén Lukács György, a Magyar Revíziós Liga ügyvezető elnöke mond záróbeszédet, aki az előadóval együtt pénteken délután érkezik Debrecenbe. Az általános érdekű előadás címe: A trianoni békekötés kulcsai mögött. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban. Belépődíj nincs, vendégeket szívesen lát a rendezőség.

A Piarista Diákszövetség februári tea-eszije

A Piarista Diákszövetség, a minden hónap első csütörtökén az Angol Királynőben tartandó összejövetel keretében, február 6-án, rendezte nagyvonalú záróköri farsangi estjét. A kipróbált rendezőség a szokott buzgalommal munkálkodik s az összejövetel iránt az elmúlt évek nagy sikereit után az idén is nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Bejelentések a Diákszövetség hivatalos helyiségében (Szent Anna u. 17.) szombattól minden délután 6-7-ig eszközölhetők.

FIGYESSZEN ELŐ!
A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!

MORFIUM

Irta: MARSCHALKÓ LAJOS

(21)
— Bicskey Béla szegény, nem számított arra, hogy Gergely Tamás amellett, hogy pénzért mindenre képes, halálosan szerelmes Mariettába. Viszont Gergely Tamás sem számított arra, hogy Bicskey, aki mértékellenül hiú és öntelt, hencsérni fog és a hamisított levél birtokában eldicsekszik valakinek, hogy Marietta a szeretője lett. Pedig hát az lett a veszte, hogy elhitte. Attól kezdve bosszút esküdött Marietta ellen. Végezni akart Bicskey Bélával, de lehetetlenül úgy, hogy Mariettát is belekeverje a szörnyű nyanúba.

— Előző nap azzal kezdte akcióját, hogy Mariettától ellopta a revolvert.

— Ellopta? — csattant fel Griener főtanácsos. Hát ezt honnan tudod ilyen biztosan?

— Nem csak én tudom — felelt Batáry Gábor —, hanem tudta Áron kapitány is, akinek a gyilkosság előtt való nap panaszt tett Mariettára. A kapitány úr azonban a tegnapi kiadott cáfolatban jónak látta ezt az érvet is Marietta ellen fordítani.

Greiner főtanácsos most már szigorú szemmel nézett a kapitányra.

— Igaz ez? kérdezte. — Igaz ez, kapitány úr?

— Kérem, én meg fogom magyarázni! — hebegte a rendőrtiszt.

— Felesleges! — legyintett komoran Greiner. — Fehérszital mellett felesleges. Alkalmat fogok adni önnek...

Gergely Tamás idegei úgylátszik végleg felmondták a szolgálatot, mert hirtelen felugrott, aztán ordítva, reszketve mutatott Batáry felé.

— Főtanácsos úr! Nem igaz, amit ő mond! — Hazudik!

— Üljön le! — mordult rá Greiner. — Ha itt feltűnést csinál, vasraveretem. — Folytassd Batáry Gábor!

— Elhallgatta a kapitány úr azt is, — csattant fel keményen az író hangja. — hogy a gyilkosság reggelén én perdöntő dokumentumokat mutattam neki. Két revolver-patront, amit Marietta erkélyén találtam, bizonyosságul annak, hogy Bicskey Barnát nem a Marietta szobájából, hanem az erkélyről lötte le valaki.

— Mi bizonyítja, hogy ez a valaki Gergely Tamás volt? — vetette fel a kérdést a főtanácsos.

— Szobája ott van a Mariettáé fölött. A villámhárítón ott van a nyoma, amint leereszkedett. Meg lehet nézni, mert lezártam a szobát. Külömben azóta magam is sokat gondolkoztam ezen a kérdésen, — mondotta Batáry Gábor. Rájöttem, hogy Schüller Károly azért tudta korán reggel, hogy éjjel meggyilkolták Bicskey Bélát,

mert éjjel őhozta menekült Szilassy Marietta.

— Nem kellett volna menekülnie! — vetette közbe szigorúan Greiner. — Ha felháromozza a szaladást, megmondja mi történt, senki sem gyanakodott volna őrá!

— Sajnos, ekkor már Gergely Tamás gondoskodott róla, hogy ennek épp az ellenkezője történjék. Előző nap három-négy bizalmasának is elmondta, hogy Bicskey olvasmit említettette, mintha Marietta lelövésével fenyegette volna. S azon az estén, amelyen én megérkeztem ide, egy levelet hoztak Bicskey asztalához. Akkor nekem is feltűnt, hogy Bicskey átfutja a levelet, aztán halálsápadtan néz Mariettára, majd tárcájába rejti az írást. Most már tudom, hogy ez volt az a levél, amelyben „más eszközökkel” és revolverrel fenyegette volna Marietta Bicskey Bélát. Amde a levelet nem Marietta küldte, hanem valaki más, az, aki nagyon jól tud utánozni minden írást. Az, aki meggyilkolta Bicskey Bélát.

Greiner Károly redőkkbe húzta hoztos szemöldökét.

— Bizonyíték lesz Feri, a piccoló, aki idehozta a levelet. Tessék ide hivatni. Akinek a nevét kiejti, az volt a gyilkos.

Amíg a főpincér elszaladt a gyerekért, Gergely Tamás egyre idegesebben dobolt az asztalon. Szemében most már a rémület és gyűlölet árnyai tusáztak. Érezte, tudta, hogy elveszett. A játszma befejeződik. Agyából már kiszállt a morfium-mámor. Szívén elfeküdt a mérge visszahatásának szörnyű letargiája.

— No Feri, — fordult Greiner főtanácsos az érkező gyerekekhez, — emlékszel-e, hogy szombaton este egy levelet hoztál ide az asztalhoz Bicskey úrnak?

(Folyt. köv.)

Hírek

1936 január 30. Csütörtök
 Prot.: Mártonka, Kath.: Martina.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Mégváltó” Piac-u. 18., a Bikával szemben. — „Tisza”, Jónap Aladár Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben. — „I. Rákóczy”, Arany S. A. örökösai Külsővástartér és Miklós-utca sarok. — „Nádor”, dr. Szentkay Áb. Szt. Anna-u. 64., Végkezdő M.-u. szemben.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
 Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

A hűvösebb óceáni levegőt Nyugat-európában és Közép-európában nyugati felől jemt meleg levegő váltotta fel.

Hazánkban az elmúlt napok folyamán a Tiszántúlon csak 1 mm. alatti kisebb esők, az ország nyugati részén erősebb fagyok voltak. A hőmérséklet legalacsonyabb értékei nyugaton 0 és -4, keleten 3-4, a legmagasabbak 5-8 fok között váltakoztak. Keleten csak a talajmentén volt -2 fokig melegebb.

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 2.0, maximum 10.3, este hat órakor a hőmérséklet 4.8 fok, a tengzsinárára átszámított légnymóma pedig 754.8 mm., süllyedő irányú szél.

PROGNÓZIS: Keletrre, délkeletrre forduló szél, változó felhőzet, semmi vagy jelentéktelen csapadék, oryenge éjjeli fagy, reggel köd, a nappali hőmérséklet emelkedik.



Aranylakodalom. Belső-ség családú ünnep folyt le a múlt este dr. Szabó István m. kir. vámszakai főtitkár házában, ahol szülei: Szabó István és felesége Csálosny Zsuzsánna tartották házasságuk 50-ik évfordulóját. A jubiláló házaspárhoz dr. Farkas Pál s. felkészített gondolatokban gazdag beszédet és lélekemelő imádságban áldotta meg őket. Ez után — kedves meglepetésként — a Kossuth Dalkör szerenádja hangzott fel. Az ünnepelt tisztos öreg párt a jelenlévő családtagok, rokonok és jóbarátok melege szeretettel éltették és sok szép ajándékkal is kedveskedtek nekik.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 11-ik előadását ma este 6 órai kezdettel a város-háza közgyűlési termében tartja, mely alkalommal dr. Révész Imre egyetemi ny. r. tanár folytatja: „Az erdélyi oláhok reformációja” című előadását. Az előadás díjtalan, melyre városunk érdeklődő közönségét ez úton is meghívja az Iskolánkülsi Népművelési Bizottság.

Ellopták a kerékpárját. — Szabó János lapkihordó, Jókai-utca 16. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a Nyugati-utca 8. szám alatti vendéglő elől ellopta kerékpárját. A nyomzás megindult.

Veres Péter parasztlíró előadása az Ady Társaságban

Tegnap a szokásos szerdai előadássorozatban az Ady-Társaság egy parasztlíró, nevezetesen Veres Pétert szerepeltette. Veres Péter egyszerű paraszti ruhában ült az előadói asztal mellett. Őszinte nyíltsággal tárta fel az égető parasztproblémákat. Rámutatott arra, hogy az irodalmat-terjesztők nagyrésze az üzleti szempontot tartja szem előtt, s sajnos az általuk terjesztett ponyva létközik legjobban lelkükbe. Az igazi irodalom felvétele a pénztelenség akadályozza. Jelenleg a parasztságot csak a valóság-irodalom érdekli, fiatal korában a szerelmi, öreg korában a politikai tendenciáit. A város hatására az asztalkultúra, részben pedig a semmi költi le

a parasztság érdeklődését. Ma divat az östehetség pártolása. A város közelebb akar jutni a faluhoz. Ez a kifécamított „népművészetben”, a külsőségekben sikerül, a lényeg pedig elmarad. A falura került futballkultusz, ingyen cirkusz, csak a paraszti öntudatot rombolja. Szigorú ítéletet mondott a gyöngyösbokrétás színpadiaskodás felett, mely utóljára egy alacsony népszínművésztette fejlődik ki s mely hamarosan le is járja magát. Erdékes epizódja is volt az előadásnak. Az előadás végén egy úriember felhevülve a hallottakon, kortesbeszédet intézett a hallgatósághoz, melyben személtviségét kiemelve, saját magára utalt, mint a parasztság megmentőjére.

Az orvoskari „Csaba” B. E. „Turán” törzsének jelmezes, álarcos estélye. Február 14-én rendezi a „Turán” törzs idei álarcos estélyét az Angol Királynő termében. Az estély iránt már most is óriási érdeklődés nyilvánul meg, ami igazolni látszik, hogy mindenki, aki a tavalyi estélyen résztvett még nem felejtette el a hangulatos „Turán” jelmezes estélyt. A rendezőség mindent elkövet, hogy Debrecen úri társadalmának egyetlen zártkörű jelmezes-álarcos estélyén a megszokott hangulatot biztosítsa. — Mivel a meghívó az estélyre belépőjeggyel is szolgál, a rendezőség kéri az érdekelteket, hogy részvételüket meghívó igényléssel jöelöre biztosítsák annál is inkább, mert meghívókat csak korlátozott számban adhat ki. Az estélyre vonatkozó mindenemű felvilágosítással Hubav Béla, Tisza-internátus (telefon 34-49.) szolgál.

A lovakról lopták el a pokrócot. Fülöp Ferenc gazdálkodó, Bellegelő 288. szám alatti lakos szerdán reggel tejet hozott be a Nemzetőr-utca. Amíg a tejet bevittte az udvarba, ismeretlen tettes a lovakra terített pokrócot ellopta. Fülöp feljelentést tett a rendőrségen.

Elbitangolt egy üsző. Fegyveres András hajdúböszörményi gazdálkodó a keddi szarvasmarha vásárra behajtott egy hároméves üszőt, amely a vásár területéről elbitangolt. Megtaláló jelentse a rendőrségnek, hogy hol van az üsző.

Gazdász-bál február 6-án. A gazdasági akadémia hallgatóinak Fesztélich Bajtársi Egyesülete február 6-án rendezi Fesztélich-bált az Arany Bika dísztermében. A debreceni gazdászok a régi jó világ hangulatos gazdász-bálját elevenítik fel egy éjszakára. Ez a bál a farsangi évad legsikerültebb estélyének ígérkezik s már is nagy érdeklődés előzi meg. Itt hívjuk fel a figyelmét azoknak, kik meghívó igényléssel lépnek fel, forduljanak a Fesztélich-bál hálirodájába, Arany Bika. A gazdász-bál fényét emeli, hogy Debrecen és a környék kedves úrilányai nyitják meg bécsi valcerrel és labozóval. A gazdasági akadémia hallgatói nagy apparátussal készülnek erre a mulatságra s mindennemű felvilágosításért szívesen áll rendelkezésre a Fesztélich-bálbizottság, mely Speit Ernő vezér és Janikovich Adrienne főudvarnag bajtársak vezérése mellett a legkörülfekintőbb gondossággal intézik a bál adminisztrációját.

Áthelyezik az IBUSZ pavillont. A szerdai kisgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a Kossuth- és Piac-utca sarkán levő IBUSZ pavillont mostani helyéről a városháza és adóhivatal közötti területen a Kossuth-utcan állítsák fel. Ez az engedélyezés három esztendőre szól.

Gyorsíróverseny. A Debreceni Gyorsírók Társasága értesíti az intézeteket, valamint a gyakorló gyorsírókat, hogy legközelebbi gyorsíróversenyét február elején tartja 100-120-150-200-250 szótagos versenytípusokkal. A diktátumok minden fokon ötpercesek. A verseny helyét és pontos idejét közölni fogjuk. A verseny után dr. Naményi Gyula tanár „A gyorsírás művészete” címen fog előadást tartani.

Tudományos előadás Munkás-Otthonban. Vasárnap, február 2-án délután fél 3 órai kezdettel a Munkás-Otthonban tudományos előadás lesz. Az előadó: Szakasits Pál író. Az előadás témája és címe: „A gyarmatbirodalmak jövője”. Az előadás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a munkásság körében és ezúton is felhívja rá a közönség figyelmét, az oktatásügyi bizottság.

Turistaság. A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya február 2-án, vasárnap — kedvező időjárás esetén — kirándulást rendez. Útirány: Horthy Miklós-út, Nagyerdő, Monostori erdő, Pallag, Katonai lötérszafélé. (Lehet visszajönni esetleg villamossal is.) Találkozás vasárnap reggel háromnegyed 9-kor a Károly Ferenc József-úton az István-gözmalom előtt. Vendégeket is szívesen látunk. Vezető: vívő Poroszlav.

Az újesztendőben olesó árban készülnek művészi fényképek. Szipál udvari fényképész, Piac-u. 44.

Hirdetmény a Boeckay-téren új élelmiszerpiac létesítéséről. — Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint piacrendészeti hatóság közli a város érdekelt lakosságával, hogy a környékbeli lakosság ezirányú kérélmé folytán a Boeckay-téren a volt futballpálya Munkás-utca felőli befűsített területén, egyelőre kísérletképen, zöldség, főzelék, gyümölcs, baromli és tojás cikkek árusítására élelmiszer napipiactot engedélyezett, amely piacon az árusítás a piaci ideny várható beálltával, március 16-án fog megkezdődni. Az árusítás első két hetében az árusítók helypénzmentességet élveznek. — Dr. Dömsödy, tanácsnok.

HUNGÁRIA

Élmény

Elisabeth Bergner

alakítása a

Ne hagyj el!

főszerepében

Előadások 5, 7 és 9 órakor

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,
 Karrierem ejtem...
 Királygyűrűs sok torokra
 Gyász borult a doktorokra...
 Fekete máj kékül:
 Doktori cím nélkül
 (Míg a doktor kérvénye sül)
 Mussolini érvényesül...
 Hitler is, a — Führer...
 Napoleon, Dührer,
 S akit szinte sokra tesznek:
 Nem volt síme Sokratesnek...
 Beethoven a Lisztel,
 Kit a világ tisztel
 S Laval, kit az „Ely” elejtett,
 Doktorálni elfelejtett...
 Doktor uram, kérem,
 Pukkadoz a vérem:
 Goethe lelke sutya, póre,
 Nem vót neki kutyahőre...
 S mind, akit e szó für:
 Széchenyi, a — gróf úr,
 Holott műve volt vagy kettő,
 „Szub ószpicisz” sosem lett 6...
 Nem volt neki „jó”-ja,
 „Disszertáció”-ja...
 S a villanyra e bizon baj:
 Nem volt mérnök Edison... jaj!
 A Dollfust sem értem...
 Miért nem volt, — kérdem,
 (S ez a kérdés sokszor für is)
 Utriusque doctor iuris?...

Jövel napja bú toroknak:
 Údv a nyájas tudoroknak!
 (lisztius)

5 pengő az áramnélküli ondolás RAMMINGERNEL.

Hócipót tökéletesen javít Orbán gumizsem, Piac-utca 7., az udvarban.

Rejtélyes gyermekhalál. — K. Nagy Józsefné hajdúszováti asszonynak a múlt hónapban egészséges leánygyermeké született s a gyermek pár órával a megszületés után, még eddig kideríthetetlen okok miatt, meghalt. Az esetről jelentést tettek a debreceni kiráivi ügyészségnek, amelynek indítványára dr. Zsögöd Jenő láblabíró, a központi vizsgálóbírószág vezetője elrendelte a holttest felboncolását és bevezette a vizsgálatot a különös haláleset körülményeinek tisztázására.



ANYAKÖNYVI HÍREK

Házasságok: Fekete Sándor áca s. — Bakó Zsuzsa; Kurucz Pál npsz. — Szabó Erzsébet.

Születések: Nagy Gyula szobó s. fiú Imre, Fülöp Győző húsfelügyelő, fiú Dezső, Fülöp Ferenc szobó m. (kór) Judit és Vera, Hírjes János npsz., leány Katalin, Tóth L. jós autószerelő, fiú Lajos, Szentesi Sándor kőműves, fiú Gábor és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Harsányi Sándor ref. 63 éves, Hegyi M.-né u. 21. özv. Dóz Sándorné g. kath. 75 éves, Torozkó-u. 29. Szakál Katalin ref. 14 éves, Arpad-tér 14. Szőke József ref. 24 éves, Honvéd-u. 1. Schillinger Ferenc ref. 40 éves, Nádudvar, Kostyu Mária ref. 3 éves, Nyiradony.

Bocsánatot kérünk...

— Bocsánatot kérünk, de a pesti liberális lapokat igazán nem lehet megvádolni lelkiismeretességgel. Ahol valami szenzációt sejtene, azonnal feltalálják a pecsenyét, már tudniillik ama bizonyos, jól szájfolt kacsát, mely akár kaserizált, akár tréfli alakban, megfelelő zajtallal leöntve ilatozik a papirosabroszon. Így történt ez most is. Egy régen tárgyalt círást újból levegőbe eresztett a bosszúállás keze. A kacsát azonban ügyetlen szárnypróbálgatások után visszaesett a földre. Kezdte a körüli Kurir, anélkül, hogy ismerte volna a tényállást. Szerdán azután estefelé, úgy nyolcórész tájban, a többi lapok is „bekapcsolódtak” s bár kezükben volt báró Vay László főispánnak a nyilatkozata, amely listáza világosságát vet a nevetségesen állású ügyre, mégis háromhasabos cím alatt reklámozták, hogy „Debrecen közgyűlésén szava akaráják tenni a főispán doktori címét”... (Rendkívül sajnálatos, hogy még egy ker. nemzeti lap is felült ennek a blöffnek!)... És hogy a pesti lapokat mennyire felültették a bűmlátatlan egyforma stílusú sugalmazók, azt a gondolatmenet azonosságából s a csaknem egyforma címeiből világosan lehet látni. Így hát bocsánatot kérünk, de kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy a pesti sajtó nem mindig „jólértesült”. Vannak némelykor rossz értesülések is. Például akkor, ha vidéki tudósításokat közölnek.

— Bocsánatot kérünk, de a politikai bosszúhadjárat egyre nagyobb mértékűt ölt s a legsötétebb Abessziniában sem bujkálnak olyan sötét intrikák, mint amilyenekkel a baloldal operál. Egy ősrégi abesszini állatmese szerint, valamikor régen, a bolhák még nagyok voltak, sőt repülni is tudtak. Abban az időben kizárólag talpnyalással foglalkoztak, ami könnyen elhihető, mert mindenki tudja, hogy Kelet-Afrikában mindenki mezítláb közlekedik... Később azonban kezdtek a bolhák veszedelmesen zsugorodni. Már-már olyan piri-nyók lettek, hogy a legélesebb népuszterek elöl is eltűntek. Főit ez nagyon a bolhácskák-nak... S mit tettek ekkor?... Csapatostól ellepték az egykor felve tisztelt és boldogan nyaldosított talpakat. Bemásztak a körmök alá és rájátszva a gyuladást okozták. Szerencsére ez inkább csak viszketést okoz, de nem veszedelmes... Mint a bölcse rabbi mondja: osz-posz... ez nemcsak hazai politikánkban, hanem világi viszonylatban is szomorú jelenség. Kezdve a bigibűgődi intrikáktól, jól egészen a szovjet-ellenes Laval megbuktatásáig, mindenütt áll a bolhahasonlat. No, egy kis változtatással. Mert a fehérbőrűek világában nem annyira a talpak, mint inkább a tenyerek viszketnek.

— Egy türkevei tanácsnok felakasztotta magát a kilyésre. A szolnoki ügyészségre ma délelőtt jelentés érkezett arról, hogy a türkevei városházán dr. Gajzágó Salamon 53 éves tanácsnok hivatalos helyiségében az ajtó-kilyésre felakasztotta magát. Valószínűleg idegkimerültség miatt követte el tette.

A Csokonai Kör nagyszerű felolvasó ülése a Kollégium dísztermében

A debreceni Csokonai-kör szerdán délután tartotta felolvasó ülést a kollégium dísztermében, ahol előkelő közönség jelent meg.

A felolvasó ülést gazdag és értékes műsorral a debreceni Városi Dalegyet által kiadott művészettel előadott Csokonai: Reményhez című énekszáma nyitotta meg, amely után Pap Károly egyetemi professzor, a Csokonai-kör elnöke nemes vörösi beszéddel nyitotta meg a kör ülést, amelyben Csokonai életének és érdemes munkásságának a mai korban is nagy értékét hangsúlyozta. A közönség élénk érdeklődéssel kísérte az előadást s dr. Pap Károly elnököt lelkesen ünnepelték. Orban László, bölcsészettanár hallgató több költeményt adott elő mely átérzéssel és megelevenítő erővel.

Dr. Szentpéteri Kupa Béla egyetemi professzor, a Csokonai-kör alelnöke „Civis professorok” címmel tartott nagyszerű előadást. Bevezető szavai-ban körülbírtatta a civis és a pro-

fessor fogalmát. Megkülönböztette a mai civis szó jelentőségét a régi vagyis, bár nem feltétlen földművelő, vagy gazdálkodó debreceni civis fogalmától. Majd foglalkozott bő tárgytalansággal és nagy körültekintéssel a debreceni kollégiumok történeti életében szereplő civis professzoroknak munkásságával és értékével. Mert a debreceni egyetemet vagy az ősi kollégiumot nem a tanítók nagy száma, vagy a szakoknak gazdag változata tették híressé, hanem a kollégiumnak kivételesen nagy elméinek eredményes munkássága és annak messzeható ereje. Továbbiakban egyenként foglalkozott a XVIII. század elejétől kezdve szereplő civis professzorokkal egyenként és külön-külön. Nagyszerű előadást a közönség fokozott figyelmével kísérte.

Vasolyvá Nagy Szeréna főnőnemű kifejező, könnyed hangulátú költeményeiből olvasott fel nagy sikerrel, amely után a programot a Városi Dalegyet éneke fejezte be.

A gyümölcstermelési tanfolyam második előadása

A Gyümölcstermelők Országos Egyesülete hajdúvármegyei fiókiája szerdán délután 6 órakor a vármegyeháza közgyűlési termében tartotta meg a tanfolyamának 2. előadását tartotta meg. A közgyűlési termet zsűfő-lásig megtöltötte a gyümölcsészeti kérdések iránt érdeklődő közönség. Az első előadó Czupáry Bertalan a Mezőgazdasági Kamara kertészeti szaktanára volt, aki a gyümölcsfák beszerzéséről korul kívánatos eljárásról beszélt s előadásában rámutatott azokra a veszedelmekre, amelyek a termelőt érhetik abban az esetben, ha gyümölcsfáik beszerzésénél nem kellő gondossággal és óvatossággal járnak el. Utána Balogh Vilmos növényvédelmi intéző tartotta meg előadását „A gyümölcsfák talajának munkálatai és azok trásvázása” címen. Mindkét előadó előadását nagy érdeklődéssel hallgatta a tanfolyam közönsége.

— Apaállat beszerzés a hortobágyi gulyákba. A szerdai városi közgyűlésen dr. Veress Géza gazdasági tanácsos előterjesztést tett arra, hogy a hortobágyi anyagulyákba szükséges bikák vételére 18.950 pengő, a belső csordajáráshoz vásárolandó bikák vételére pedig 3500 pengő összegű kedvezményes kamatmentes kölcsönt vehessen fel a város. A kérdéshez dr. Ruffly Varga Kálmán szözlött hozzá és felhívta a város vezetőségnek figyelmét arra, hogy az apaállatok beszerzésénél nagy súlyt kell helyezni a jószágok vérfehérítésére és ezen a téren a földművelésügyi miniszter támogatását is sürgetni kell. Dr. Kölcsey Sándor polgármester örmel fogadta dr. Ruffly Varga Kálmán szakszerű megállapításait és tanácsait s kijelentette, hogy ebben az irányban interveniálni fog a földművelésügyi minisztériumban. Mike János a bikák vásárlására előirányzott összeg fel-emelését kérte háromezer pengővel, mert a nagy jószágállományhoz kevés a Hortobágyon most meglevő hetven főnyi bikalétszám. A polgármester hangsúlyozta, hogy újabb összeget csak a legelőberek felemelése révén tudna a város előteremteni, ezt pedig a gazdák nem bírnák fizetni, azonban remény van arra, hogy olcsóbb áron szerezhetik be a bikákat s akkor az előirányzott összegből a kontemplálnál több bikát szerezhetnek be.

Ipartestületi hírek

A debreceni ipartestület szakosztályai szokásos évi tisztújító közgyűléseiket az alábbi sorrendben fogják megtartani: A szobafestők, cimpfestők, mázolók és fényező szakosztálya január 30-án, csütörtökön délután 3 órakor; az ékszerész, óras, aranyműves és látszerész iparosok szakosztálya csütörtökön délután fél 7 órakor; a kékés, fésűs, kösörűs, pipás, szilás, rostás és gumijavitók szakosztálya csütörtökön este 7 órakor; a mészáros, szappanos szakosztály február 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor; a vízvezetékészterelő szakosztálya hétfőn délután 5 órakor; míg a kerékvártó, kocsigártó és kádárok szakosztálya február 3-án, hétfőn délután 6 órakor. — az ipartestület tanácstermében fogják megtartani.

— Arpavetőmag gazdák számára. A gazda fősoport Arany Bika felmeletti földművelési 17 pengős mm-kénti áron tavaszi vetőmagárpát lehet előjegyezteni a hivatalos órák alatt. Tekintettel arra, hogy csak korlátozott mennyiségben áll rendelkezésre arpa vetőmag, így kezeznék az érdekeltek az előjegyzést minél előbb megtenni. A kiosztás az igénylés sorrendjében történik.

Kedvezményes úszótanfolyamok úgy a tanuló ifjúság, mint a felnőttek részére a nagyerdői városi fedett úszóudvarban. A tanfolyam tartama 4 hét, 12 óra. A tanfolyam díja gyermekek részére 4 pengő felnőttek részére 6 pengő. Az új tanfolyam 1936 február 4-én kezdődik, amelyre jelentkezni lehet a MUSZ hivatalos helyiségében (Ferenc József-út 26 sz. városi bérház, Gambrius átjáró) és a fedett úszóudvarban.

Sylvia Col'dcrém

Szappan érzékeny arcbőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó fölerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriási 80 fillér.

CORYDSOR KÖLNIVIZ legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyzve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos fölerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRAI Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58. Címet kérem megjegyezni!



Köszönetnyilvánítás. — Felejteteifen kislányunk elhunyla alkalmával nyilvánított részvételekért és a temetésen való megjelenésért ezúton is hálás köszönetünket fejezzük ki.

Nagy Sándor és neje.

— Felhívás a nyugdíjas államrendőrköz. Vasárnap, február 2-án délelőtt 10 órakor az Arany Bika kistermében a nyugdíjas államrendőrök és altisztek értekezlet tartanak, amelyen a nyugdíjas államrendőrök ügyei foglalkozás, tárgyat képezni. Ezúton hívjuk fel figyelmét kártyasainknak, hogy ezen az értekezleten saját érdeklődésükkel teljes számban megismerjék szíveskedjenek, annál is inkább, hogy közös ügyeink kedvező elintézését minél eredményesebben támogatgathassuk. A Nemzeti Egységbe történet nyugdíjas államrendőrök vezetősége.

— Február 1-én famunkás álarcosbál a Munkás-Oththonban. Szombaton este 8 órai kezdettel tartják a famunkások álarcosbálját a Munkás-Oththonban. Az álarcosbál belépőjegyje személynként 1 pengő. Az álarcosbálban díjak lesznek kiosztva, melyek megtekinthetők a Faipari ut. Piac-utcai helyiségének kiralatában. Az álarcosbál reggel 6 óráig tart. Ezúton is felhívjuk a tánc kedvelő ifjúság figyelmét. — Rendezőség.

— Gázfűző bemutató. A Világítási Vállalat által minden hóban megtartott gázfűzős bemutató és oktató előadás felvő hó 30-án délután 5 órakor lesz a Világítási Vállalat önképzőköri helyiségében, Piac-utca 36. (A volt főposta épület telefonközpontja). Felhívjuk erre az érdeklődők figyelmét annál is inkább, mert ezen bemutatón szakszerű felvilágosítást nyerhetnek és meg is győződhetnek arról, miképpen lehet a gázzal takarékosan főzni, sütni. Belépődíj nincs.

FARSANG

JANUÁR 30. Lilla-tea este 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

FEBRUÁR 1. Csaba-bál este 8 órakor az Arany Bika dísztermében. — A famunkások álarcosbálja este 8 órakor a Munkás-Oththonban.

FEBRUÁR 6. Fesztetich-bál este az Arany Bika dísztermében.

FEBRUÁR 6. Piarista Diákszövetség összejövetele 8 órakor az Angol Királynőben.

FEBRUÁR 8. Az Evangélikus Fil-léregylet jelmez-estéje este 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

FEBRUÁR 11. Szent László Kör tea-estje 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

FEBRUÁR 11. A Tisza István törzs álarcos estje az Angol Királynőben.

FEBRUÁR 16. Vasvári Pál Kör tea-estje este 9 órakor az Arany Bika Bocskaiban.

FEBRUÁR 20-án; Bölcsész tábortábor.

FEBRUÁR 22. este 8 órakor Görbe Éjszaka az Arany Bikában.

FEBRUÁR 23. este SZEFEHE tánc-estély az Arany Bika dísztermében.

Erzsébet Királyné Szálló

BUDAPEST, VI. EGYETEM-UTCA 5. SZAM (a Belváros központjában)

MENÜ 1:60 és 2— pengő
Olcsó penslórendszer.

Szoba fűtéssel és napi 3-szori étkezéssel

7— P

A debreceni gazdaszok Biharban

A debreceni m. kir. Gazdasági Akadémiája ifjúságának „Széchenyi” gazdasági osztálya régi hagyományokhoz híven folytatja vidéki kizártságát...

Dr. Halász Miklós tanárnok, gazd. főtanácsos nyitotta meg a magas színvonalú előadásorozatot. Ertekezésében rámutatott a nyári nagy szárazság következtében beállott takarmányhiányra...

Ezután Kwaysser István II. éves gazd. akad. hallgató a rét és legelőhelyes, rendszeres és szakaszos ápolására hívta fel a gazdák figyelmét...

Utána Némethy Sándor II. éves gazd. akad. hallgató a vetésben kártevő növényi ellenségek pusztítására hívta fel a gazdák figyelmét...

Az előadások befejezését Miskolczi István országgyűlési képviselő a Széchenyi gazdasági osztály kiküldöttének megköszönte a fáradságos és értékes előadásokat...

Mind ezek alapján megállapíthatjuk, hogy a debreceni Gazdasági Akadémia „Széchenyi” gazdasági osztálya helyes szociális tevékenységet, nép- és fajcselét eláruló munkásságot, mondhatnánk jövőbe látó agrártevékenységet fejt ki...

Helyes a Széchenyi gazdasági osztály tevékenysége, mert így tagjai már akadémiái tanulmányaik idejében elejtétfiúják és harcos zászlóvivői lesznek az idősebbi agrármozgalmak hasznos problémáinak.

Főszerkesztő: DR. LISZT NÁNDOR. Felelős szerkesztő: BENYOVSZKY PAL.

Atlag 1.50-2.50 PENGOT takarít meg Budapesten minden nap a PENSIOBAN, ha Provincia pengőszelvényvel fizeti a számláját. A Provincia Utazási és jegyiroda helyi képviselete a BELVÁROSI TAKARÉPKÉNTÁR, PIAC-U. 53., TEL. 28-40.

TESTEDZÉS

Erős csapattal startol az Attila a Bocskay ellen

Vasárnap megindul Debrecenben is a tavaszi futballszezon: a Ferencváros ellen a múlt vasárnap kitűnő játékokat mutatott és csak minden évfordulóban előforduló különös eset következtében tragikusan alulmaradt Bocskay az Attilát látja vendégül a tavaszi szezon első mérkőzésén.

Az Attila, a Bocskay régi riválisa erősen igyekszik fejletlenebb csapatát, amelyre a Bocskay ellen startol s az bizonyos, hogy már csak a tradíció miatt is kemény küzdelemre von kilátás, eltekintve attól, hogy mindkét együttesnek nagyon fontosak a pontok a Bocskay a negyedik helyre, és ezzel a Közép-európai Kupában való részvételre pályázik, az Attila a ki-

esés reméltó, igyekszik menekülni, bizonyos tehát, hogy mindkét csapat teljes erejét és tudását veti bele a küzdelemben.

A Bocskay éppen ezért teljes komolysággal készül egykori nagy versenytársa ellen. Csütörtökön a szokásos kétkapus tréningben a DEAC látja vendégül a kék-sárgákat az egyetemi pályán: a tréningmérkőzés fő, 3 óra-ker kezdődik.

A jegyelvétel a mérkőzésre már is megindult a városháza piacutcai oldalán lévő dohánytözsdeben és a bagok is igyekszik kiváltani tagsági nyugtájukat, tekintettel arra, hogy a mérkőzés 2-ára csak és így nem akarják a torlódat.

FARAGÓ TERUS SZÉP SIKERE BUDAPESTIEN

A San Remo-ba készülő hölgyvívők első próbaversenyét kedden este rendezték meg a BEAC vívőteremben. A versenyen részt vett Faragó Terus a BBVC kiváló tehetségű hölgyvívője is és a legjobbak között a hatodik helyet harcolta ki magának. Eredmény: 1-2. Elek Ilona és Varga Ilus 10 győzelemmel, 3. Elek Margit 9 győzelemmel, 4-5. Bogáthy Erna és Horváth Kató 8 győzelemmel, 6. Faragó Terus BBVC 5 győzelemmel, 7-8. Schwartz Magda és Kun Magda 4 győzelemmel, 9. Váradyné 3 győzelemmel, 10. Molnár Margit 2 győzelemmel, 11-12. Salgó Éva és Erdős Margit 1 győzelemmel.

SALGÓ VEZETI

A BOCSKAY-ATTILA MÉRKŐZÉS

A vasárnap Debrecenben lejátszandó mérkőzést Salgó vezeti. — meg a határbírók a keleti kerületből kerülnek ki. A BT bíróküldőbizottsága az NB többi mérkőzésére a következő bírókat küldte ki. Újpest—Hungária: Majorszky, Ferencváros—SBTC: Tihányi, III. Kerület—Phöbusz: Klug, Budafok—Kispest: Hertzka, Szege—Sorosár: Egner, Budai 11—Törkvés: Koch.

EÖRY-ENGELHARDI UDVOZLI A DEBRECENI KÖZÖNSEGET

A Bocskay Franciaországba távozott kitűnő csatára a messze idegépben

sém feledkezik meg Debrecenről és közönségéről. Az ügy alkalmából lapunk újján küldi üdvözlését — Troyesból, a debreceni sportszerető közönségének felelősségével együtt. — aki szintén debreceni leány. A jól eső megemlékezés is mutatja, hogy a kitűnő futballista mennyire nem tudja felejteti a Debrecenben eltöltött esztendőt.

A DEAC felkéri valamennyi játékosát, hogy a csütörtökön délután fél 3 órákor az egyetemi pályán tartandó Bocskay-DEAC tréningmérkőzésen idejében és teljes számban jelenjenek meg.

APRÓBB SPORTHÍREK

A Saueremői női Európa bajnokságra Ausztria, Németország, Magyarország, Olaszország és Svájc nevezelt be.

A profiligában szereplő Csepel erőitlen akar, ezért tárgyalásokat kezdett Zilahyval a Bocskay, majd a III. Kerület csatárával.

Miskolcon megint baj van. Tegnapi az NB egyeshírnia előtt több ütődös megjelent és kérték az Attilával szemben való követeléstük megjelését.

Vasárnap a Bocskay mérkőzésen Kemény megsérült és két helyen szenvedett arcesonitörést. A kiváló játékos az SBTC ellen Tunyogi, vagy Vermes helyettesíti, szó van azonban Vig VI. a Budafok csatárának megszerzéséről is.

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Január 30., csütörtök délután fél 4 órákor zóna helyárrakkal: BECSI TAVASZ. Operatívdonság. Este 8-kor ketten egy jeggyel: NOTAS KAPITÁNY. Operett.

SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

KETTEN JÖHETNEK EGY JEGGYEL A CSOKONAI-SZÍNHÁZBA

Ma, csütörtök este, amikor a legjobb magyar hőzöngő, a „Nótás-kapitány” kerül színpadra és holnap, pénteken este, amikor az idevén legkiválóbb vígjátéka, a „Pityu” kerül színpadra. Halassy Mariska szenzációs alakításával, hogy mindenki számára fillérekért megtekinthető legyen ez a két pompás darab, mind a két darab „ketten egy jeggyel” akció keretében kerül előadásra. Csak egy jeggyel kell váltani az ötletnek és a másik jeggyel teljesen díjtalanul kapni ráadásul. Hiszzenek, hogy olvasóink táborát méltányosan fogja Kérdés, Geza igazgatónak ez

az újján bevazetett filléres árú előadásait és tömegesen forják megváltani jegyüket erre a két nagyszerű darabra.

Ma, csütörtök délután zóna helyárrakkal az idevén operatívdonsága, a „Bécsi tavasz” kerül színpadra. A főszerepben Gellért Marikával. A kis balleriná szerepe a nagy faherceggel a témán ennek a darabnak, amely csupa hangulat, romantika és szerelem, fűszerezve azzel a fűlbeműző zenével, amely a „Bécsi tavasz” operettét olyan híressé tette.

Szombat délután zóna helyárrakkal a „Luxemburg grófné”. Lelőrnak ez a legjobb nagyoperettje kerül színpadra Keddőti Évával és Gellért Marikával a fő női szerepekben, míg a férfi szerepeket Nagy Gábor, Szalma Sándor és Selmszcy Mihály játsszák.

MÓRICZ ZSIGA DEBRECENBEN

A legünnepeltebb fró és szerző Móríz Zsiga szombaton este leutazik Debrecenbe, hogy személyesen megjelenjen a legnagyobb sikerű cigányzenés vígjátékának, a „Nem élhetek muzsikászó nélkül” című darabjának a bemutatóján. A színház igazgatósága felkérte az írószert, szerzőt, hogy az előadás előtt pár szóval üdvözölje a debreceni közönséget. Külön érdekesége ennek az előadásnak, hogy Móríz Zsiga pompás vígjátékának a fő női szerepét a szerző lánya, Móríz Lili fogja alakítani, ez az elismert fő-

varosai művésznő. Partinere Kérdés Geza lesz, aki egy vidéki földhírtékos urat játszik, aki dacára, hogy halálra szereti a kis feleségét, de nem élhet muzsikászó nélkül és ezért jelenik meg mindig cigánybandával. Halassy Mariska tüneményes lesz egy sikertörténet szerepében és a többi szerepek is mind a társulat legjobbjáknak a kezében vannak, hogy a sikert teljes egészében biztosítsák.

A „Kontusovka” című mulatságos zenés vígjátékot szombaton este mutatta be a Csokonai-színház Garbászógi Előadói a címszerepben később László Ilia vette át Kontusovka szerepét és az elmúlt három estén kérték től ő alakította ezt az ügyes, történelmi lenyél asszonyt. László Ilia más szempontból fogta fel Kontusovka figuráját, mint Gombaszögi Élia. A vadász-művésznő kivételével tehetőségét a legnagyobb közönséggel elismerjük, de ugyanolyan örömmel állapítjuk meg most, hogy László Ilia eredeti komikummal ízesített, satározó egyéni és pompás alakítása nagyvonalú színdarabunka volt. Ez az alakítás valóban díjazásra válnék bármelyik pesti operett-színháznak.

Szerdán délelőtt fél 2 órákor csemegét kapott a közönség a rádiótól. Szórád Ferenc énekeit a Studioban Partinernője, Nedelkovits Anna betegsége miatt nem szerepeltetett a mikrofon előtt s így az egész déli műsori Szórád töltötte ki. A debreceni közönség régi kedvence többek között Erkel, Schubert, Strauss, Kálmán Imre, Görög Tibor, Kókay István, Erős Béla stb. szerzeményeiből adott elő Melag zenegősi, gyönyörű tenorja szívesen, simogatva szórnyult s bár az egyik árájánál kisebb mintha megcsuklott volna, minden száma élmény volt. Szórád mint rádióénekes is a legesők közé való. Reméljük, hogy a Studio máskor is szerepelhet fogja és pedig nemcsak dalban, hanem esztétikán is.

METEOR MOZI MŰSORA

csütörtökön:

2 és félórás műsor!

Csak felnőtteknek!

BÁBSZÍNHÁZ

Lilian Harvey, Gene Raymond világhatárakója. Megelőzi: Halló édes! James Dunn főszereplésével. Előadások: fél 7, 9-ór.

KÖZGAZDASÁG

LANYHA NYÍLÁS UTAN KISSÉ JAVULT A HATÁRIDŐPIAC

A határidőpiacon lanyha irányzattal ment az üzlet. A kínálat olyan meglepetést okozott, hogy a búza és a tengeri elnöke 10-10 fillért veszített tegnap zárolási formában. Később a külföldi tőzsdéről érkező hírek hatására alult a vásárlási kedv javult, úgyhogy a márciusi búzánál 7, a májusnál 6 fillétre zsugorodott össze az árvesztesség.

Rozsból a forgalom jelentéktelen. — Márciusi rozsban egyetlen köteg volt 4 fillérről a napi ár fölött. Zárlatok már csak az árú árfolyamat lehető megállapítását. Májusi rozsban kötetlen sem került a sor.

A májusi tengerinél az irányzat lanyha, zárlat felé azonban javulás állott be, úgyhogy a 13 filléres veszteség megtörtént.

Búza márciusra: zárlat 17.61-17.62, májusra: zárlat 17.91-17.93. Rozs márciusra: zárlat 15.43, májusra: zárlat 15.50. Tengeri májusra: zárlat 15.12-15.13.

Ferencvárosi sertésvásár. A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtották 2866 darab sertést. Tegnapiól visszamaradt 501 darab. Árak étésülyban kilogrammonként: prima uradalmi nehézsértés páronként 310 kg-on felül 90-91 szedett közön 83-89, gyenge 68-71 fillér. Az irányzat szedett közpértésben változatlan, uradalmiban nagyon lanyha.

Debreceni termény- és takarmány-piaci árak: Búza 17.40-17.30-17.00, rozsa 14.60-14.40, árpa 16.00, zab nincsen, tengeri 16.50-16.00-15.50. Törcsna 10-9.50-9.20, szena 7.50-7.00, csőhere 7.00-6.50, búzákony 6.00-6.20, keneke 7.00, alomszalma 2.00-1.80, rozsszalma 2.40-2.30, zsúpszalma 3.00/2.50, cukorrépa 2.80-2.50, takarmányrépa 2-4.80.

HIRDETMÉNY

Az eblertási szabályrendelet 6. §-ára utalással felhívja a városi adóhivatalt az ebtulajdonosokat, illetve ebbirtokosokat, hogy a tulajdonukban, illetve birtokukban levő ebecet 1936. évi január hó 31-ig bejelent-

ten, az ebbírtást kiváltani és az ehadót befizetni el ne mulasszák. Figyelmezteti a városi adóhivatalt, hogy nevezettek arra, hogy a bejelentés, az ebbírca kiváltásának elmulasztása, az ebtulajdonosa, illetve birtokosa ellen kihágási el-

járást, az ehadó be nem fizetése pedig a kivett ehadónak végrehajtás útján való beszedését vonja maga után. A bejelentést naponta a hivatalos órák alatt, 8-12 óráig a városi adóhivatal 5. 12. 13. és 16. számú szobájában levő könyv-

viteli osztály veszi tudomásul és ez alkalommal a fizetendő ehadóról nyugtát is állít ki.

Debrecen, 1936. január hó 10.

Városi adóhivatal.



APRÓ HIRDETÉSEK



KIRÁLY KÁVÉI
MÉGIS A LEGJÓBBAK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT,
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÜRKÜLIK.
DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

LEVELEZÉS

Hócipót.
sárcipót főkéletesen javít
Orbán gumizem, Piac-u. 7.,
keresztépület 581

Idegenlégióból
egy magyar fiú keres levele-
zőtársat magyarul vagy fran-
cziul. Fehér Lujz. 4. Regi-
ment. Értanget. Peloton No.
2. Morraček (Moroc.) 4077

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok,
„Unió”-tagok elsőrendű tüzi-
fát, szénét, kokszt, brikettét
havi részletfizetésre, közpénz
áron kapnak. 100 kg-ot már
házhoz szállítva MARGIT tö-
zifa- és szénkeresek vállalat-
nál, a Margit-fürdő mellett.
Telefon 1024.

HÁZASSÁG

Harmónias
intelligens férfi házasságot
kötne hozzáillő nővel, kinek
közpénzhozományja van. Le-
velek „Tavaszi álmok” jelgö-
rre. 308

**HÁZASSÁG-
KÖZVETÍTŐ IRODA**

NŐSÜLNÉNEK.
Középkorú, megatartó köz-
fisztnel, 30 éves intelligens
földbirtokos, nyugdíjigazolást
köztisztviselő, önálló ipar-
osok és kereskedők vannak.
Házasságközvetítő irodában
előjegyezve. Széchenyi-u. 7. sz.
1000

NYOMOZÓ IRODA

Gálócsv sikeres nyomozásai,
évtizedes magánpraxisával
szerzett szaktudásán és lelki-
ismerettségén alapszanak. —
Teleki-utca 45. 343

Magánnyomozó iroda
Szabó nyug. detektív nyomoz,
megfigyel, informál. Kigyó-u.
57. Mélyusz-tér sarok. 1426

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS
FÉRFIAKNAK**

Tehertel
Békéscsaba tudó fiút keresek.
Kohn, Simonffy-u. 18. 4085

Rikkancs
igazolványos fölvetetik. Cím
a kiadóhivatalban. 37

A biztosítás
minden ágazatában jömeg-
jelenésű, minden információt
kibíró szervező titkárt és fel-
ügyelőt alkalmazunk. Érdek-
lődés 22-29. sz. telefon igény-
bevitelével történik. 4088

**ÁLLÁST KERESŐ
NÖK**

Mindenés
bejáró nőre előtérre ajánlko-
zik, Csapó-u. 39. szám. 4089

Mindenés
főzőnő éves bizonyítvánnyal
úriházhhoz ajánlkozik, Cson-
ka-utca 16. 1021

**BUTOROZOTT
SZOBA**

Különbejárátú
butorozott utcai szoba esetleg
teljes ellátással kiadó, Vig-
kedvü M. 39. 328

Egy különbejárátú
utcai butorozott szoba fürdő-
szobahasználattal kiadó. Para-
gó-utca 9. 229

Butorozott,
tiszta, kényelmes szoba külön-
bejárattal, ellátással is kiadó.
Csapó-utca 19. nyáron
jobbira. 253

Csinos
butorozott utcai szoba kiadó
egy vagy két személynek. Jó-
zsef kir. herceg-u. 24. 4003

Butorozott
szoba kiadó Miklós-u. 10. —
Tiszta, rendez, kényelmes, kel-
tőnek is, keresztény úrnő-
nél. 4087

Butorozott
udvari szoba kiadó, Rother-
mere-u. 61. sz. 326

KIADÓ LAKÁS

2 szobás,
fürdőszobás lakás, február
1-re Kossuth-u. 45. sz. alatt
kiadó. 234

Másodemeleti
kétszer háromszobás, ösz-
komfortos utcai lakás azon-
nalra vagy májusra kiadó. —
Werbőczy-u. 14. 4002

3 szobás,
háló, öszkomfortos magán-
lakás kiadó februárra. Telefon
11-92. 307

Egy
szép újonnan festett utcai
szoba, konyha, fűskamara mo-
sóbázzal csendes udvarban ki-
adó azonnalra jutányosan
Apaffy-utca 20. 840

Kiadó
Iparkegyházánál szonallra egy
háromszobás, május eljére
egy hat- és háromszobás la-
kás mellékhelyiségekkel. A
földszinten pedig udvari egy-
szobás lakás, központi fűtés-
sel, melegvízszolgáltatással. 175

Kétszoba,
konyha, fürdőszoba, spejzes
lakás azonnal kiadó. Nap-utca
3. 262

AJÁNLAT

Zsiroshordó,
mindenféle kádáraru kapha-
tó, javítható. Erzsébet-u. 36.
4083

Szőlővesszők,
bor-, esemege-, sima, gyöke-
res, oltott vesszők jutányosan
vitéz Tóth szőlőtelepen, Aba-
sár, Erdéklődni Bészler Lo-
josnál, Széchenyi-utca 2. 4035

Monogramot,
fehérhimzést és gobelint ju-
tányosan vállalok. Hajó-utca
14. sz. x

Kölcsonköt
folyósítunk I. helyi bekebele-
zés mellett, továbbá beraktá-
rozott terményre, kurrens
árura és finanszírozási céokra.
Magyar Általános Taká-
rkepzintár, Piac-u. 81. 83

Elsőrendű
hazai és import tűzfű, eger-
csehi, özdi, berentei ezén leg-
olcsóbban Székely és Csáky
cégnél, Ispotály 3-b. Telefon:
30-31. 796

**A jói öltözködő urak
figyelmébe!**

75 penszión készített finom
gyapjuszövetből a legeszebb ki-
vitelben kétszeri próbával —
u. m.: öltönyt, felöltőt és téli-
kabátot. Egy próbarendelés és
állandó vevőm marad Kun
úriszabó. Piac-utca 58. —
Linoleum-udvar. 510

Nemesi címerek
csejédfák, ősfák, mindenféle
heraldikai munkák festése
szakemberen, művészi kivitel-
ben. Magyar Gvörög-tér 20.
1314

OKTATÁS

Középskotal
tanulókat német-francia szar-
kos tankönyveit tanítana sze-
rény díjazásért. Cím a kiadó-
ban. 246

Zongorabát
adok akadémiai rendszerrel,
olcsó tandíjjal Magyar nótá-
kat is tanítok gyors mód-
szerrel. Kossuth-u. 39. I. 654

KERESLET

ÓLMOT
vesz lapunk nyomdája. Jó-
zsef kir. hz.-u. 16. 694

Szőlőkarót
akár vagy főknyfából meg-
vételre keresek. Széchenyi-utca
4. sz. Telefon 34-48. 329

Favályút,
vasvályút jó állapotban lévő,
4 vagy 5 méter hosszúságút
megvételre keresek. Cím a
kiadóhivatalba kérem leadni.
226

P É N Z

HADIKÖLCSÖNT
posztrifikálva keresek har-
mincezer korona névértékben.
Tiszántúli Mezőgazdasági Hi-
telintézet. Kossuth-u. 8. 327

Kényszerkölcsönkötvényt,
övedékképezt ötvenmilliót ves-
zek. Deutch, Miklós-u. 13.
325

**LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET**

Kétszobás lakást
keresek május 1-re. Ajánla-
tot „Gyermekeken házaspár”
jelgöre a kiadóhivatalba. 328

Banktisztviselő keres
május 1-re kétszobás, ösz-
komfortos helyre lakást
vagy vilamosmenti kertés vil-
lát. Ajánlatokat „Új házaspár”
jelgöre a kiadóba kéri. 332

Kiadó
háromszobás, fürdőszobás —
üveges verandás lakás azon-
nalra és négyezobás teljes
komfortos lakás 1936 május
1-ére Rákóczi 8. alatt. Érte-
kezni keresztépületben. —
Ugyanott hegedű, agyadrony
eladó. 1212

Kiadó
apríliára kiadó Bethlen 14.
alatt. Bővebbet Halmi ügy-
védnél, Piac 77. 4086

**ÖZLET-MÖHELY
RAKTÁR**

Műhely
apríliára kiadó Bethlen 14.
alatt. Bővebbet Halmi ügy-
védnél, Piac 77. 4086

Betegség miatt
textilüzletem Csapó-utca 4. áru-
nőkül átadom. Cím a kiadó-
ban. 4001

Kiadó
Iparkegyházánál szonallra egy
háromszobás, május eljére
szén kettő, a Werbőczy-utcai
részben egy üzlethelyiség. 176

RÁDIO

1936-os típusú
rádió olcsón megvehető. Szé-
chenyi-u. 35. keresztépület.
4002

**AUTÓ-MOTOR
KERÉKPÁR**

Autóját,
trektoját motorkerékpárját
javíttassa Pusztainál (Posta-
rik) Nyil-utca 15. szám alatt.
Telefon 16-76. 808

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK,
biciklik, modern csobútorok,
kerti bútorok, ányvételtek
matracpárnák stb. lenioh
minőségben, avári árban ked-
vező fizetési feltételek mel-
lett a Vés- és Rézbútorgyár
Rt.-nél Ispotály-u. 5. és váro-
si terakában Royal-épület
szerezhetők be.

**ELADÓ
ALLATOK**

Falgalambok
fűlészaporodás és helyszűke
miatt mélyen leszállított ár-
ban eladók. Apaffy-utca 20.

ELADÓ HÁZ

Debrecen legszebb
helyén, Kálvin-tér 14. sz. ház,
mely áll 1 utcai 4 szobás és 1
udvari lakásból, jutányosan
eladó. — Értekezni Budai
Eszaiás-utca (33) 51. szám.
154

Eladó
a Szent Anna-utca 9. szám
alatti modern felszerelésű ház.
Felvilágosítást ad a
Széchenyi-utca 14. sz. alatti
ügyvéd iroda. 180

Szobaszőn
fürdőhöz közellevő szoba-
konyhás kis házastelek két-
ezerért eladó. Értekezni Bu-
dapest, Falk Miksa-u. 4. Szüle
Jánosnál. 234

Debrecen legszebb
helyén, Kálvin-tér 14. sz. ház,
mely áll 1 utcai 4 szobás és 1
udvari lakásból, jutányosan
eladó. — Értekezni Budai
Eszaiás-utca (33) 51. szám.
154

ELADÓ FÖLD

5.10 hold
elsőrendű homok föld eladó,
kertesre is alkalmas, vá-
rostól 3 km. Cím a kiadó-
ban. 330

20%-ot jövedelmez,
ha megveszi Debrecenről 27
kilométerre lévő 3 és fél hold
kötő termő szőlőmet gyü-
mölcsös, cserepes, jó épüle-
ttel, teljes felszereléssel. —
Cím a kiadóban. 318

ELADÓ INGÓSÁG

Frack
olcsón eladó, egyszer volt
használat. Teleki-u. 6. sz.
323

Nagy szobásztal
és varrodai berendezés eladó.
Cím a kiadóban. 331

Eladó
zsíros-, poroshordó, szőz de-
za, Javítást vállalunk. Üzet-
helyiség kiadó. Arpad-tér 19.
309

Modern
cellár olcsón eladó Széché-
nyi-u. 35. keresztépület. 4023

Nyomatott a Magyar Nemzet
Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt.
kőrforgógépén.
Technikai vezető: Liptay András